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Azon a ponton állunk, hogy Tisza 
Kálmán belépése az 11 j kabinetbe, tény­
nek vehető. Teljesen méltányoljuk azon 
nagy politikai nyereményt, mely 
Tiszának s p:írtjának nagy horderejű 
lépésében fekszik, de az nj fordulat 
káprázata nem vakítja el annyira sze­
meinket. hogy a pártpolitika sakkjáték­
szer ü jelenetei közepeit elveszítsük ér­
zékünkét az ország mellőzhetetlen gya­
korlati életszükségletei iránt.

Szívesen megnyugszunk Tisza Kál­
mán nyilatkozataiban a közjogi kér­
désre vonatkozólag. Elhiszszük azt is, 
hogy a balközép vezérével folytatott 
bizalmas pourparler-k alkalmával az is 
kitűnt, hogy közte és a jobboldal közt 
a közigazgatási reformok tekintetében 
lényeges különbségek nem forognak 
lenn. Ezt annál könnyebb elhinni, mi­
vel jól tudjuk, hogy se a jobboldalnak, 
se a baloldalnak nem volt eddig hatá­
rozott közigazgatási reform terve s a 
tusio e tekintetben alig egyéb, 
mint két üres lap egyesítése. S végre 
ha volna is itt-ott némi eltérés, — az 
u. n. ,.elvek“ türelmesek, lehet őket 
így kis ügyességgel idomítani, össze- 
simitani, s erre azt mondja a világ, 
hogy hát a politika végre is az exigen­
fi ák tudománya.

Nem szeretnők azonban, ha a fede­
zet kérdésé tekintetében is holmi sem­
mit mondó frázissal igyekeznének át­
hidalni a 1 isza és az eddigi kormány 
álláspontjai közt tátongó örvényt azok 
a sokat conferáló kormányesináló urak. 
— kiknek hazafias intentiói iránt ter­
mészetesen a legmélyebb tisztelettel 
viseltetünk. Mert hát az úgynevezett 
..elvek” ruganyosak, hajlékonyak s a 
politikai időjáráshoz képest oly formán 
változtathatók, mint a hogy a föld 
népe télén a bundája bőrös, nyáron an­
nak szőrös felét fordítja kifelé. A bun­
da azért ugyanaz marad. A számokkal 
azonban ily modorban maneuvrirozni 
nem lehet: a matliematika kérlelhetlen 
s ezt nem szabad feledni az uj kor­
mányprogramul alapvonalainak kitű­
zésénél.

Nyolez millió forintnyi kíilönbzet 
létezett az év elején a pénzügyi bizott­
ság és Tisza Kálmán fedezeti javaslata 
között. Ezt a nyolez millió forintot elő 
kell teremteni valahonnan, ha azt nem 
akarjuk, hogy az állam 1876 első hó­
napjaiban fizetésképtelenné váljék.

Elő kell teremteni legalább eny- 
nyit, mert erős meggyőződésünk, hogy 
az 1875-ki deficit tényleg sokkal

pénzügy
millióvá

nagyobb lesz, mint azt a pénz- 
ügyi bizottság előirányozta. 
Nem először mondjuk ezt, de szüksé­
gesnek tartjuk ismételni e fontos pilla­
natban. mert meg vagyunk győződve, 
hogy Magyarország pénzügyi jövője 
lényegesen függ attól, mily alapon, 
mily irányban indul meg az uj kor- 
mány a deficit fedezésére vonatko­
zólag.

Huszonöt és fél millió hiányt irá­
nyoz elő a pénzügyi bizottság, — mi 
nem hiszszük, hogy a harminczöt 
milliónál kisebb legyen, mert oly nagy 
ugrást a bevételekben a mai nyo­
masztó gazdasági viszonyok közt nem 
tartunk lehetőnek, a mekkorára még < 
pénzügyi bizottság számit.

Előttünk fekszenek az 187 3-ki zár­
számadások. Akkor is 203Vn millió 
rendes bevételre számítottunk; köz­
igazgatásilag előiratott 197s/i0 millió 
tényleg befolyt 1 7 5 millió. A 
bizottság, — habár négy 
mérsékelte az eredeti előirányzatot 
1875-re 204 millió rendes bevételt 
vesz fel előirányzatába, — jól meg 
jegyezve : a régi források b ó 1 
vagyis 29 millióval többet az 1873 
diki eredménynél. X alószinünek tart­
juk ugyan, hogy a folyó évi eredmény 
nem fog annyira elmaradni az előirány­
zat mögött, különösen azért, mivel az 
államnak üzletszerű jövedelmi ágak hó 
varható bevételei ezúttal valamivel óva­
tosabban praelimináltattak. Ha a be­
vételi előirányzatot a netto-tételekn 
redueáljuk, az valóban csak 16 mii 
hova! nagyobb az 1873-ki netto-ered 
mélynél, — mindig a régi forrásokról 
szólva.

De vájjon ki meri biztosan állítani 
akkora többlet bejövetelét ?

Magánál a négy direct adónál s 
ezek hátralékainál hat millióval na­
gyobb még a pénzügyi bizottság re 
dúcait előirányzata is azon összegnél, 
mely 187 3-ban a t ö b b m i 
rugó pótkeze 
tényleg befolyt.

A fogyasztási adóknál 350,000 fo­
rintot törölt ugyan a bizottság, de 
azért előirányzata még mindig 400,000 
forinttal múlja felül az 1873-ki ered­
ményt, pedig a szesz- és ezukor-ipar, 
a fogyasztási adók két főforrása erősen 
hanyatlik.

Nem is szólunk a dohány és sójö­
vedékről ; a bélyegről, illetékről és lot­
tóról, — szó nélkül megnyugszunk az 
ezeknél előirányzott több millió 
szaporodásban.

De mit mondjunk ahhoz, midőn a 
pénzügyi bizottság az államjószágok­
ból nyugodtan 4.360,000 forint tiszta 
felesleget vár, holott a jószágok tiszta 
jövedelme a lefolyt hét év alatt 1 mill. 
400,000 és 2.400,000 forint közt in­
gadozott. S avagy szent írásnak ve­
gyük-e a pénzügyi bizottság előirány­
zatát, midőn az az államerdők rova­
tán 2.400,000 forintot vesz fel a folyó 
ev fedezetébe, holott a zárszámadások 
azt mutatják, hogy ezeknél 1873-ban 
308,000 forint tényleges pénztári

mutatkozott. Még vérmesebb 
bizottság

n í a n y
a pénzügyi bizottság a bányászatnál, 
melynél még némi felesleget vesz fel, 

1873-ban 2.386,000 forintnyi 
I n y t mutat fel a készpénzke-

íora
lessel együtt

onyi

alakításával Szlávy József fog megbi- 
zatni: mint a nap folytán később ér­
tesülünk, e föltevés teljesedésére na­
gyon kevés kilátás lehet. Ő felsége 
déli 12 órakor fogadá Szlávyt, ki dél­
után két óráig volt kihallgatáson ő 
felségénél. Szlávy a nála tartott érte­
kezletről tett jelentést egész részletes- 
séggel ő felségének, ezen tárgy tölté 
be a hosszú kihallgatás idejét. Bittó 
miniszterelnöknek Szlávynál tett ma 
reggeli látogatása is azért tartott hu­
zamosabban, mert ottléte alatt több 
Deák-párti képviselő és miniszter lá­
togatta meg Szlávyt, kik közt a hely­
zetről hosszasabb s egészen magán ter­
mészetű beszélgetés fejlődött ki. Szlávy 
azon lesz, hogy ő, főkép egészségi

veve nem
arra, hogy vele az 1876-diki év

mert a

holott 
h i I 
zelés.

Pedig mikor a deficzit fedezéséről 
van szó, akkor csakis a kész­
pénzkezelés dön t. — Eladliatlan 
anyagkészletekkel s dubiosus követe­
lésekkel a kiadásokat fizetni nem 
lehet.

A pénzügyi bizottság megállapítása 
nemcsak hogy nem szent írás, de bi­
zonyosnak tekinthető, hogy az 1875-ki 
deficit nem 25 tó, hanem körülbelül 
35 millió forintot teend.

Az állam pénztári készletei 1875.
január 1-jén 12, 4 millióra, a folyó év szempontokból“ minden combinátióból

kihagyassék; ezt a jól értesült körök, 
bármennyire is számítottak Szlávvra, 
már ma reggel jól tudták, sőt erről, 
mint halljuk, már őfelsége is informál­
va volt. Azon idő alatt, mig Szlávy ő 
felségénei volt kihallgatáson, ő felsége 
délutáni 1 és 2 óra közt Bittó minisz­
terelnököt és Wenckheim Béla bárót 
együtt kérette és pedig „minél hama­
rább" a királyi palotába. A meghívás 
Bittó miniszterelnököt nem találta hóim. 
A miniszterelnök ugyanis délutáni 1 
óra előtt Deák Ferenczet látogatta meg, 
hogy őt a lefolyt eseményekről érte­
sítse. Sokan e látogatást úgy magya­
rázzák, hogy a miniszterelnök Deák 
h ereneznél egyúttal Széli Kálmánt ke­
reste föl, hogy vele értekezzék. E ma­
gyarázat teljesen alaptalan. A minisz­
terelnök Deák Fereneznél találta ugyan 
Széli Kálmánt, de csak nehány szót 
válthatott vele, miután Széli Kálmán 
valahova hivatalos lévén, ebédre sie­
tett. Bittó miniszterelnök egy órát töl­
tött Deák Ferencznél, s onnan haza tért. 
Báró Wenckheim délutáni 2 órakor 
látogatta meg újból a miniszterelnököt, 
s ott kapta meg s olvasta el a királyi 
meghívót. A miniszterelnökkel együtt 
lévén meghiva a kihallgatásra, báró 
Wenckheim, mig a miniszterelnök haza 
érkeznék, Szlávyt látogatta meg, ki ép­
pen akkor jött el ő felségétől. Egy ne­
gyed háromra érkezett haza a minisz­
terelnök, s értesülvén a meghívásról, 
Ilölbling osztálytanácsos által kérette 
föl báró Wenckheimot Szlávy tói. Fél 
háromkor Bittó miniszterelnök és báró 
XV encklleim kihallgatásra mentek ő fel­
ségéhez, s a kihallgatás csaknem négy 
óráig tartott. Ő felsége ezután már a 
mai nap folyamában senkit nem fogú­

ja vara már teljesített fizetések összege 
9'/4 millióra, a kölcsön készlete 32 
millióra rúgtak, e három tétel összesen 
54 millió forintot tesz. Ha uj források­
ból 13 milliót fedezünk, akkor a 35 
milliónyi deficittel 67 milliónyi fede­
zet áll szemben, úgy hogy 1876-ra 
mintegy 32 milliónyi pénztári készle­
tet lehet átvinni.

Ez az összeg magában 
elé* , —s
gazdálkodását megkezdhessük 
sanyarú első felén pénztári hiánya ta­
pasztalás szerint sokkal nagyobb; 
(1874-ben 43 millióra, 1873-ban 39 
millióra rúgott.) Folytatni kell a taka­
rékosságot. számba kell venni a jövőre 
talán már jobban jövedelmező uj forrá­
sokat, a jobb adókezelést s némely 
rendkívüli bevételt az állam activá­
rnáiból, — s csakis akkor nézhetünk 
nyugodtan elébe az 1876-diki évnek. 
Azokból az uj forrásokból sem a folyó, 
sem a jövő évre nem lehet lealkudni 
semmit, mert különben fizetésképtelen 
az állam 1876 tavaszán. Cliimaerákkal 
és illusiókkal, tusiéval és coalitióval, a 
politikusok és fractiók érzékeny kibé­
külésével e tényen nem segítünk.

A keleti vasút másodsorozatu kötvé­
nyeiből várható 4 millió jól esik ugyan, 
— de csak úgy, ha befoly s ekkor is 
csak egyszer lehet elkölteni. Ha el­
keltjük 18 75-ben, nem vehető fel fe 
dezeti tételül 1876-ra. Kérdés azon­
ban, befoly-e ez a 4 millió ? Eddig a 
kötvényeknek csak féle van kibocsát- 
va’ — nem épen fényes eredmény nyel. 
Kérdés, ha rálépünk a chimaerikus 
pénzügyi politika siippedékes talajára, 
meri-e, képes lesz-e a Rotliscliild-cso- 
port a kötvények másik felét a piaczra 
dobni ? Mi azt hiszszük: nem.

X.zért ismételjük e fontos pillanat­
ban : vigyázzanak azok, a kik a feje­
delemnek tanácsot adnak s azok is, a 
kik az uj kormány-útjait egyengetik, 
s o\ akodjanak a deficit tátong'ó örvé­
nyét a frázisok tarka szőnyegével be­
takarni.

Gorove István miniszterelnöki jelölt­
ségéről , melyre nézve azonban azt 
halljuk, hogy e beszélgetések minden 
alapot nélkülöznek.

A válság végleges befejezése e hét 
végéig valószínűleg elhúzódik.

azon-

De

A válságról.
aezära annak, hogy a mai nap 

cözepéig lefolyt események mind oda 
átszottak mutatni, hogy az uj kabinet

A MÁSOK PÉNZE.
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Francziából fordította: ZICHY CAMILLA.
I. Az élő fabábok.

XIX.
Furcsa látványt nyújtott e hősök visz- 

szatérte, kiknek kedvéért még a nyelvé­
szeti tudómén • is uj, jellemző műszót te­
remtett, elnevezve őket: „szabad szökevé­
nyekének.

Nem voltak már oly büszkék, mint az­
előtt.

Kissé megzavarta őket a dolog, s hogy 
mégis e népség között, mely még reszke­
tett az ostrom alatt átélt felindulásoktól, 
némi magatartásuk legyen, elég jó Ízléssel 
bírtak, hogy távollétüket, valamely ürügy 
álarcza alá rejtsék.

— Kizárattam, állitá Thaller báró, 
Svajczba mentem, hogy nőmet és leányomat 
elhelyezzem ; s midőn visszatérve, Párisba 
akarok menni, vége! A poroszok orrom 
előtt zárták be a kaput. Nyolez napnal to­
vább jártam-keltem Pária körül, minden 
aron bejáratot keresve, de nem nyertem 
vele egyebet, mint hogy kémkedés vádja alá 
estem, és kevésbe múlt, hogy szépecskén 
agyon nem lövettem.

— Én, mondá Costeclar, előre láttam a 
bekövetkezendőket. Tudtam, hogy kívül a 
segédf'orrások és seregek megteremtésére 
Esz szükség emberekre. Elmentem a vé­
delmező kormányhoz, felajánlóm szol­
gálataimat, és egész Bordeaux láthatott 
egyenruhában, sarkantyusan, útra készen...

Természetesen érdemjelt is kért, és nem 
18 kétkedett benne, hogy megnyeri pénz 

összeköttetéseinek mindenhatósága 
folytán.

~ Amaz és emez is kapott, feleié az

ellenvetésekre. És olyanokat nevezett meg, 
kiknek hős tettei azon egy tényre szorit- 
kozának, hogy díszes egyenruhában látták 
őket sétálni a napon.

— De en, én csakugyan megérdemel­
ném a keresztet, állitá Jottras ur az ifjab- 
bik, mert én legalább szolgálatokat tettem 
a hazának.

És elbeszélé, hogy miután egész Ang­
liát kérésztül-kasul járta fegyvereket ke­
resve, végre New-Yorkba ment, s ott vég­
telen mennyiségű fegyvert és töltéstokot, 
sőt még ágyuütegeket is vásárolt.

Hozzá tévé, hogy ezen utolsó utazás 
alatt sokat szenvedett, azonban nem saj- 
nála, miután alkalmat nyújtott neki Ame­
rika pénzügyi szokásainak helybeni tanul­
mányozására. És elannyira eltanulta mód­
jukat, hogy elég uj tervvel és eszmével 
tér haza, hogy négy részvénytársaságot 
meggazdagithasson, ha húsz milliónyi tő­
kével rendelkeznek.

— Ah! ezek az amerikaiak! kiálta, 
ezek értenek az üzlethez! Mellettük mi 
csak gyermekek vagyunk.

A hírek, Chapelain úr, Desclavettes-ék 
és Desormeaux apó által jutottak a Saint- 
Gilles-utczába.

Maxence által is, kinek zászlóalja fel- 
szabadittatott, és ki, jobbat várva, másod­
segéd czime alatt az orleans-i vasútnál al­
kalmaztató magát, havonkinti kétszáz frank 
fizetéssel.

Mert Favoral ur már mitsem látott, 
mitsem hallott többé mindabból, a mi kö­
rülötte történt. Munkája teljesen elfoglaló. 
Korábban ment el, később jött haza és enni 
inni elfelejtett.

Barátainak azt mondá, hogy az üzlet 
váratlanul jól kezdődik, hogy óriási össze­
geket nyerhetnek mindazon emberek, kik­
nek készpénzük van, hogy itt a kedvező 
perez az elmulasztott idő kipótlására.

Azt állitá,hogy a hihetlen összegű kár­

fizetni kénytelen, nagyszerű tőkemozgal- 
mat> ügyes pénzügyi combinátiókat, köl­
csönöket fog szükségein!, s hogy nem forog 
kézen annyi milliard, anélkül, hogy nehány 
szerény kis millió ne cseppenne a lelemé­
nyes zsebekbe.

Már e mesés summák hallatára is káp - 
rázott az illetők szeme.

Ez az ördöngös Favoral, mondák, 
kepes vagyonát legalább is megkétsze­
rezni. Leánya határozottan pompás partié 
lesz !.."..

De ah! Soha Gilberte kisasszony nem 
gyűlölte, meg nem vetette annyira ezt a 
pénzt, mint épen most, midőn ez volt kör­
nyezetének egyedüli gondolata, egyedüli 
társalgási tárgya; ez az átkozott pénz, 
mely közte és Marius közt áthághatatlan 
gátat emelt.

Mert eddig már két teljes hét folyt le 
a közlekedés helyreállítása óta és Trégars 
marquis meg mindig nem adott életjelt.

Leírhatatlan szívdobogással várta na­
ponta az órát, midőn signor Gismondo 
1 ulei leczkéjére megjelent; és naponta fáj­
dalmasabb lett kétkedésé és reménytelen - 
sége, ha az öreg maestro panaszait hallá.

Semmi hir! egy sorral, egy szóval 
sem emlékszik meg rólam. A tanítvány el­
feledte az öreg tanítót..........

De a fiatal leány jól tudta, hogy Marius 
nem felejt.

Ereiben megfagyott a vér, ha a hírla­
pokban gondosan végig olvasá ama szegény 
katonák véghetetlen névsorát, kik a há­
ború alatt elvesztek ; a boldogabbak a po- 
losz golyok áltál, masok útközben, sárban, 
hóban, hidegben, nyomorban,szükségben....

Nem volt képes emlékéből eltávolítani 
ama, gyászos viríót, mely annyira megré- 
mite, s ezerszer is kerdé önmagában, nem 
volt-e az ama megmagyarázhatatlan sej - 
telmek egyike, melyek kétségbeesett hely­
zetekben elő szoktak fordulni, bejelentve

Jött. Holnap fogadja Tisza Kálmánt 
és C sengery Antalt, s talán másokat 
is, s igy nem lehetetlen, hogy holnap 
már megállapodás történik a minisz­
terelnöki jelöltre nézve. Gliyezy Kál­
mán pénzügyminiszternek ma reggel 
történt kihallgatására vonatkozólag azt 
halljuk, hogy Ghyczy Kálmán a pénz­
ügyi helyzetről tett részletes előterjesz­
tésében kiemelte, hogy azon adóeme­
lés, melyet ó javaslatba hozott, a mini­
mum , s talán nem is elegendő az

e-
beszéltek

Kolozsvárról értesítenek bennünket, 
hogy az ottani jószágigazgatóság felsőbb 
helyről kapott utasitás következtében az 
évek óta kifizetett, közel másfél mii. frt épi- 
tési s befektetési összekek beszámolását 
akarja megkísérlem, mi azonban a maga 
rendje szerint aligha fog sikerülni, mivel az 
engedettnél sokkal több kiadások történtek, 
és a műszaki vizsgálatok annak idejében 
elmulasztattak. Kevesebb fejtörést okoz­
nak az egy milliót megközelítő különféle 
kincstári követelések és hátralékok, mert e 
végett az igazgatóság álmait nem hábor­
gatja — senki.

Mile tics az újvidéki „Szr. Národ“ 
czimü lap ellen állítólagos becsületsértés 
miatt sajtópert indít. Erre indokul a S. N. 
azon „erősebb kifejezésit“ közleményei szol­
gálnak, melyek a csajkások kerületéből 
támadtak, eredtek. A „Szr. Národ 
ban, úgy látszik, nagyon biztosnak érzi 
magát, mert Miletics saj tópörinditási 
szándékát „arczátlanságnak“ kereszteli s 
magát Mileticset „csaló“ s „nép- és állam­
áruló“ czimekkel ruházza fél.

Azon laptársainknak, kik a szlávok 
és Francziaország közti rokon- 
szén v constatálása miatt megharagudtak 
ránk, figyelmébe ajánljuk a prágai „Po 1 i- 
t i k“ következő érdekes nyilatkozatát :

„A szláv népek Francziaország sorsát 
a legforróbb rokonszenv érzetével kisérik 
és őszintén óhajtják, hogy hatalma uj len­
dületet vegyen; de ez nemcsak a rokon­
szenv, hanem egyszersmind a legfontosabb 
nemzeti s politikai érdekek kérdése. Fran­
cziaország es a szlávokra nézve, 
kiknek a jelenlegi európai hely­
zetben nagy közös érdekök van, 
mely őket sürgetve és hatalma­
san közös actióra inti.“

Kassán összesen 1148 választó 
lett összeírva, tehat közel 400-al kevesebb, 
mint az előbbi években.

B. Sennyey, mint jó forrásból érte- 
sittetünk Olaszországba készül. Kó­
mában kívánja a húsvéti ünnepeket töl­
teni. 1 udositonk biztosit, hogy ez nem 
akar rósz élez lenni, hanem komoly való­
ság. — Lónyay gr. meg, mint értesü­
lünk — Meránba készül.

államháztartás egyensúlyának helyn 
állítására. Ma estve sokat beszélte

Budapest, febr. 22.
A romániai kamarák a napok­

ban szavaztak meg- 15,000 frt segélyt 
a brassói román g y m n a s i- 
umnak.

Bármily ártatlannak látszik is e tény, 
de nagy figyelmet érdemel; és nincs 
kétségünk az iránt, hogy e körülmény 
nem kerülte el a köz oktatásügyi mi­
niszter ur figyelmét.

Nincs kétségünk, hogy Magyaror­
szág közoktatásügyi miniszterének ál­
lásából íolyo hazafias kötelessége ezzel 
szemben teljes erélyly el lépni föl.

térítés, mit Frencziaország a poroszoknak | egy szeretett lény halálát

Kis szobája magányában elővevé rej- 
tekéből ama gondosan őrzött levelet, mit 
Marius de Trégars rábízott, meghagyva 
neki, hogy csak akkor bontsa fel, midőn 
biztossága lesz felőle, hogy ő vissza nem 
tér többé.

A levél igen terjedelmes és vastag bo­
rítékban volt, melynek piros pecsétjén a 
Trégars ok czimere ragyogott. Gilberte 
gyakran találgatá, mit tartalmazhat ezen 
irat. Most összeborzadt, ha gondolá, hoo-y 
tán jogában all már e pecsét felbontása.

És senkije sem volt, kitől egy remény- 
sugart varhatott volna! El kelle rejtenie 
könnyeit és mosolyt erőltetnie!

Kárhoztatva lenni ürügyek kitalálására, 
ha okát kérdék lehangoltságának, s felelni 
azoknak, kik észrevevék ama ritka szépség 
kora hervadozását, melynek most volna 
legviritóbb ideje; mentségeket kitalálni 
anyja számára, kinek aggodalma határtalan 
volt, ha ily halavanyan látá, kisirt szemek­
kel, folytonos láz által emésztve.

Elutaztakor Marius ugyan hagyott 
neki egy barátot, Villegré grófot, s ha 
valaki, úgy az adhatott volna felvilágosí­
tást. De nem látott modot, melynek utján 
hozzáfordulhatott volna, anélkül, hogy tit­
kát ne koczkáztatna. írni neki? Semmi sem 
volt könnyebb, miután turenne-utezai czi- 
mét ismeré. De hová ezimeztetni a vá­
laszt f A Saint-Gilles-utczába? Lehetet­
len : Nem maradt egyéb hátra, mint sze­
mélyesen felkeresni a grófot, vagy légyot­
tot adni neki a környéken. Ámde mikép 
szabadulhat egy egész órára Favoral asz- 
szonytol, anélkül, hogy gyanút ne ébresz- 
szen ?

Olykor eszébe jutott, hogy Maxencera 
bizhatna titkait, Maxencera, ki bámulatra 
méltó kitartással dolgozott múltja kiengesz­
telésén. De mikép ?

Bevallani az egészet, úgy a mint van, 
a mint megtörtént ? Bevallani, hogy ő, 
Gilberte, egy ismertlen szavait hallgatta

Mert ez a 15,000 frt bármily bur­
kolt alakban jő is be az országba, de 
az ilyet és az eliez hasonlókat Magyar- 
ország ni i n t álla in nem tűrheti meg.

A kérdés illustratiója végett legyen 
szabad elmondanunk a következőt.

X an Brassóban egy román gymná- 
sium, mely egy ideig államsegélyben 
is részesült. Ha jól tudjuk — ezen ál­
lamsegély további kiszolgáltatása attól 
tétetett függővé, hogy a kormánynak 
némi befolyás nyittassák a tanárok ki­
nevezésében. És ez teljesen méltányos 
feltétel volt, mert ha az állam egy is­
kola fenntartására segélyt nyújt — 
megkövetelheti, hogy ennek irányára 
és szellemére is befolyása legyen, hogy 
az állam által nyújtott segély államel- 
lenes czélokra ne fordittassék; annál 
is inkább, mert a brassói gymnásium- 
nál épen ez tapasztaltatott. Ez bizo­
nyára a legkevesebb, a mit egy állam 
megkövetelhet.

Es mi történt? Ha jól vagyunk ér­
tesülve, történt az. hogy a brassói ro­
mánnyel vii gynmásium patronusai — 
hol a főszerepet egy Muresán nevű 
egyén játszá, ki éveken át folytató iz­
gatásait a magyar nemzet és a magyar 
állameszme ellen a „Gazetta Transyl- 
vaniei“-ben, inkább lemondottak a ma­
gyar kormány által adandó segélyről, 
mintsem ennek a gymnásiumra be­
folyást nyissanak. Es Bukurestbe 
fordultak segélyért, és ott meg is 
kapták.

Azt hiszszük, teljesen felesleges ma­
gyarázhatnunk azt, hogy mit jelent a 
Románia által adott segély egy Ma­
gyarország területén létező tanintézet 
számára. Azt bizonyára nem 
jelenti, hogy ezzel a segély- 
lyel mely Romániától jő, az 
erdélyi román ifjúság közt 
a magyar állameszme fog ter­
jesztetni. Ezzel a segédylyel 
magyar állampolgárokat bi­
zonyára nem fognak nevelni. 
Hanem teremteni fognak egy 
oly elégületlen elemet és oly 
agitátorokat, — a kikkel még 
meggyűlhet a bajunk. Ez a 
15 ezer forint oly befektetést képez 
Romániára nézve, mely termékenyebb 
lesz, mintha százezreket költené el 
hadseregének szaporítására és fejlesz­
tésére.

Nem lehet, hogy az a kormány, 
mely a pánszláv gynmáziumokat be­
záratta, megtűrje egy szomszéd állam­
nak ezen eljárását, mely saját terüle­
tünkön támad meg, s mely a magyar 
állameszme ellen egy tűzfészket, 
egy propagandát teremt saját ál­
lamtestünkben.

X'annak nekünk is Romániában 
testvéreink, kik üldöztetnek nvelvük- 
ben. vallásukban, kiknek iskolái tem­
plomai bezárattak. A segélvt, az in- 
terventiót parancsolná reánk a testvéri 
szeretet. — De a politikai ildom 
elnyomatja velünk a testvéri von­
zalomnak ezen parancsszavát. — 
Nem avatkozunk bele egy szomszéd- 
ország belső dolgaiba, s hagyjuk a

meg, egy ismeretlen szerelmét fogadta el, 
kivel esetleg az utczán találkozott, s hogy 
viszont szereti, s nem vár az élettől se jót, 
se rosszat, se üdvöt, se boldogtalanságot, 
mely tőle ne jönne! . . . . Nem mert! ....

Nem birt megküzdeni e helyzet széo-ye- 
nével.......... '

Már-már kétségbeesett, midőn egy nap 
signor Pulci örömragyogva rontott be 
hozzá, már a küszöbön kiáltva:

— Híreket hozok! ....
És rögtön, meg sem ütközve a fiatal 

leány iszonyú zavarán, mit az iránta, Gis­
mondo Pulci iránt tanúsított érdeknek tulaj­
donított, folvtatá:

— Nem egyenesen jutottak hozzám e 
hírek, szól, de egy tiszteletreméltó, hosszú 
fehér bajuszos és érdemjeles nagy ur által, 
ki levelet kapván tanítványomtól, elég ke­
gyes volt engem felkeresni és a levelet ne­
kem felolvasni . . .

A derék maestro egy szót sem felejtett 
el a hallottakból, s most csaknem szósze- 
rint ismétlé:

Hat héttel besoroztatása után tanítvá­
nya káplár lett, azután őrmester s végre 
alhadnagy. Iíésztvett aLoire-hadsereg min­
den ütközetében, anélkül, hogy csak egy 
karczolást is kapott volna. De a Mans-féle 
csatában, a tüzbe visszavezetve hátráló ka­
tonáit, két lövést kapott mellbe. Az ambu­
láns kórházba vitetett s ott három hétig 
öntudatlan állapotban élet és halál közt le­
begett. Huszonnégy óra óta ismét eszméle­
tén van és felhasználja e szabad perczeket, 
hogy barátait magára emlékeztesse. Mál­
tai van minden veszélyen. Alig szenved, és 
orvosai Ígérete szerint már egy hónap múlva 
fenn fog járhatni, s útban lehet Páris felé.

Sok idő óta Gilberte kisasszony most 
lélekzett fel először szabadon.

De mennyire meglepte volna őt, ha va­
laki azt jövendöli neki, hogy lesz oly idő, 
melyben áldani fogná azon sebeket, melyek 
Mariust a kórházágyhoz lánczolák.

Pedig igy Ion.
Egy este Favoralné és leánya magá­

nosán ültek otthon, midőn iszonyú zsibaj 
keletkezett az utczán, melyből tisztán ki­
hallatszottak az undok népdalok, miket ré­
szeges hangok bőgtek, valami megmagya­
rázhatatlan, tompa gördülés kíséretében.

Az ablakhoz siettek.
Nemzetőrök a Place-royale ágyúit fog­

lalták el.
A commune uralkodása kezdődött.
Alig negyvennyolez óra alatt, mindenki 

az ostrom legrosszabb idejére irigykedve 
nézett vissza.

X'ezér és utasitás nélkül jnég a becsü­
letes emberek is elveszték lélekjelenlétü­
ket. A fegyverszünettel visszatért hősök 
ismét szetrepdestek. \ agy elbújni, vagy 
szökni kelle, ha a commune hadseregébe 
nem akart besoroztatni az ember. Éjjel - 
nappal nem szűnt meg a csatározás és az 
ágyudörgés.

Favoral ur ismét lemondott napontai 
irodalátogatásairól. Minek is menne? Oly­
kor sajátságos kifejezéssel mondá leányá­
nak és nejének :

— Most ez egyszer csakugyan liqui- 
dálunk; Páris veszve van!

El is liiheték, midőn a végső küzdelem 
bekövetkezett, midőn az ágyudörgés és ta- 
raczkroppanások alatt házuk ingott és alap­
jaiban megrendült; midőn éjnek idején la­
kásuk világos lön mint fényes nappal, s a 
tartalék-csűrök s a Bastille-tér házai, meg 
a Hotel de Vilié óriási lángtengere terült 
el előttük..........Tényleg, egyedül a zász­
lóaljak gyors mozdulata menté meg Párist 
a megsemmisüléstől ....

X égre a következő hét elején a csend 
lassan helyreállt ismét és Gilberte kisasz- 
szonynak tudtára adatott Marius vissza­
térte.

(Folytatása követ.)
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Csángókat, hagyjuk a moldvai ma­
gyarokat azon sorsnak vasmarka alatt 
nyögni, melyet számukra a romániai 
kormány teremt. Az üldözésnek, az el­
nyomatásnak hasonló mértékéről ná­
lunk szólni sem lehet; a templomok 
s az iskolák nyitva állnak, bárminő 
nyelven szólnak is benne, s álla 
segélyben részesítjük a i 
ni án felekezeti e g y házak a t és 
iskolákat, nem követelve , hogy 
magyarul beszéljenek, csak azt óhajtva, 
hogy tanítsák a közös haza sze­
re tét éré a népet s az ifjú nemzedé­
ket. És ez eljárásunkat Románia mivel 
viszonozza ? Azzal, hogy egy-egy agi­
tator vészkiáltására, mely alatt önző 
ez él ok lappanganak rendesen , se- 
gélvt szavaz meg a magyarországi 
román iskoláknak.

Nincs kedvünk az ily éljá- 
r á s t t ü mi. Szt.-István koronájának 
területén segélvt osztogatni, s belevágni 
az állam jogkörébe — nincs joga egy 
szomszéd államnak sem. Követeljük,
hogy a k o r m á n y tiltsa el ezen 
s égé Ív elfogadását: hogy kül­
ügyminiszterünk utján magyaráztassa 
meg a romániai kormánynak, hogy az 
olv ország", mely detiezitjének fedezé­
sére 20 millió lira függő adósságot bo­
csát ki — jobban is gazdáikodhatik, 
mintsem cgv más állam kulturszükség- 
leteire ajándékokat adjon.

Meg kívánjuk magyaráztatni a ro­
mániai kormánynak, hogy valamint 
mi nem vizsgáljuk át az ő budgetjük 
tételeit, úgy viszont nem tűrhetjük, 
hogv ők adjanak oda államsegélyt, a 
hova mi nem akarunk adni; s hogy az 
ő nagvlelkiiségük iránt mi ugyan tel­
jes elismeréssel viseltetünk, de nem 
akarjuk, hogv miattunk még nagyobb 
dcticzitekbe jc>jjének.

Ezzel kapcsolatban legyen szabad 
egy más tárgy ra is felhívnunk a kor­
mán v figyelmét. Mi úgy tudjuk, hogy 
M a g v a r orsz á gban és Er d é 1 y- 
b e n számos o 
kik — eg v s má s czim alatt — 
Romániából húznak segélyt, 
fizetést, vagy jutalmat. Es 
itt benn az országban, ellen­
ségeink is izgatnak elle­
nünk, oppo sitiót és propa­
gandát csinálnak az ország- 
gyűlésen és a hírlapokban. 
Idegen ken véren élői Ive veszélyeztetik 
azon állam nyugalmát, a melyben lak­
nak. Ugv vagyunk meggyőződve, hogy

„bizottság egyik tagja“. Mi úgy tudjuk, 
hogy az említett testület kiváló feladata 
volt ugyan az elvi kérdések eldöntése s e 
föladatának annyiban meg is felelt, hogy 
semmi fontos elvi kérdésben nem tudott 
mozdulni a nélkül, hogy a világ minden 
részéből egy csomó nagyon költséges ex- 
p< rtet ne idézett volna Budapestre. De a 
bizottságnak e kiváló föladata mellett 

m" kötelmei közé tartozott (volna) az egész 
1' O- szabályozást vezetni, a művelet minden 

része fölött közvetve vagy közvetlenül őr­
ködni, kötelessége lett volna a szabályozás 
iránt a vállalkozókkal kötött szerződések 
teljesítésének pontos ellenőrzése is. Ilye­
nek voltak többek közt a kőszállítási szer­
ződések. S nagyon különösnek tűnik föl, 
hogy a t. bizottsági tag ur épen a kőszál- 
litások hanyag ellenőrzéséért szeretne fe­
lelősség- mentessé tenni a testületet; mikor 
a Dunaszabályozás igazgatása körül nem 
fordult elő egy mozzanat sem, lett légyen az 
műszaki, jogi vagy adminisztratív termé­
szetű, a bizottság tudta s jóváhagyása 
nélkül: még a jogügyletekre vonatkozó 
intézkedéseket is a maga körébe vonta 1 

A t. bizottsági tag ur, daczára, hogy 
minden felelősségtől szabadkozik, jónak 
látja a kőszállitások hanyag ellenőrzését 
némileg azzal mentegetni, hogy „a dolog 
nem is oly kézzelfogható, nem oly vilá­
gos ; mert a szigorú és részrehajlatlan 
biró még mai napig sem mondott fölötte 
Ítéletet.“ Hogy a történt sikkasztások na­
gyon is bonyolódott természetűek, s azok 
szálainak fölfedezése a szigorú bírónak 
nagy munkát ad, azt mi is sejtjük. De az 
is bizonyos, hogy az ellenőrzés annál ha­
nyagabb volt, s e hanyagság annál világo­
sabb: minél nagyobb dolgot ad az ügy 
kiderítése a bírónak. Aztán ha a felügye­
lőség és a bizottság a közvetlen és közve­
tett ellenőrzést szigorú pontossággal gya­
korolják vala: akkor a kőszállitások ügye 
bünt'enyitő vizsgálat tárgyát nem is ké­
pezhetné; mert jó ellenőrzés mellett a 
szállítók nem játszhatták volna ki szerző­
dési kötelezettségeiket. A kőszállítási ügy 
fényi tő bíróság kezében van s még ez is 
csak nagynehezen tud eligazodni a dolgon.
E két tény szól leghangosabban a hanyag 
ellenőrzés mellett.

A t. bizottsági tag a védelem hevében 
annyira elragadtatja mzgát, hogy a Duna­
szabályozás egyik legnagyobb hibáját, a 
pesti part iszapolását, mely pénzügyi s 

; hajóforgalmi szempontból egyaránt vesze- 
j lyes jelenség, mint valami nagy szerencsét 

alt matador \ au. iparkodik feltüntetni, mondván, hogy „a
bizottság több tagja (köztük valószínűleg 
czikkiró is) nem szégyenli (!) tartóz- 

I kodás nélkül bevallani, hogy ebben az 
iszapolásban komoly jelenséget egyátalán 
nem lát, sőt ellenkezőleg azt óhajtja hogy 
a szomorú jelenség mielőbb a budai olda­
lon is jelentkezzék“. Mert ez csak a fővá­
ros kereskedelmi forgalmának élénkülését 
jelentené, mivel az iszapolást főleg a ha­
jókból kidobott szemét okozza!

Megvagyunk győződve, hogy midőn a 
t. bizottsági tag e sorokat leírta, bizton 
hitte, hogy az ezekben kifejtett érveire a 1OJ i

ezt sem kell nekünk elnéznünk és j csevegések rovatában fogja az illő választ 
ni egt ti r n ti n k. megtalálni. De komoly lévén az általunk 

! szőnyegre hozott szabályozási kérdés, a

A budapesti Dunaszaba- 
lyozás.

Budapest, febr. 22.
A danaszabályozási bizottság feloszla 

tásának hírére alkalmat vettünk magunk­
nak a bizottság által elkövetett hibák so­
rából kiemelni először, hogy 
sok hanyagul ellenőriztettek, másodszor, 
hogy a bizottság a pesti part ijesztő mérvű 
beiszapolódásának gátot nem vetett s vé­
gül, hogy az idén a Duna kiáradását szak­
értő körökben nem tartották lehetetlennek 
s igy a Dunaszabályozásnak törvényhozá- 
silag kimondott főezéiját, t.i. a fővárosnak 
árvíz elleni foltétien biztosítását, el nem 
értük.

Ezen felszólalásunk ellen a dunaszabá­
lyozás i bizottság egyik tagja észrevételeket 
tett lapunkban s a bizottságot az említett 
vádak ellen mentegetni igyekezett.

A t. bizottsági tag hosszas fejtegetésé­
nek minden pontjára ezúttal nem szándé­
kunk reflectalni, m rt azok nagy része in­
kább tárczaszerü elmefuttatásokból áll, 
inelvek a tárgygval legkisebb összefüggés- 
ben sincsenek s igy az elkövetett tévedése­
ket nem czáfolják meg. Másrészről még 
később is lesz alkalmunk a Dunasza­
bályozás ügyével részletesen és szakszerii- 
leg foglalkozni, a mű tani hibákat s azok 
következményeit tüzetesen tárgyalni.

Jelenleg tehát csak arra szorítkozunk, 
hogy az általunk felhozott vádakat a bi­
zottsági tag érdemleges védokaival szem­
ben röviden igazoljuk.

Hogy a dunaszabályozási bizottságot 
nem ezentúl fogja a miniszter feloszlatni, 
hanem már e hó 1-jén feloszlatta, azt ör­
vendetes tudomásul veszszük.

Azt állítja továbbá a bizottsági tag ur, 
hogy a dunaszabályozási bizottság azért 
oszlattatott fel, mert föladatát bevégezte. 
Erre meg kell jegyeznünk, hogy a bizott­
ság föladata volt: a Dunaszabályozási 
ennek teljes befejeztéig vezetni. Ámde a 
a szabályozás még nein bevégzett tény, csak

I nélkül, hogy az idézett sorokkal, csak vi­
tába bocsátkozni is érdemesnek tartanánk, 
egyszerűen annyit jegyzünk meg, hogy a 
gőzhajózási kapitányok nyilatkozatai, me- j 
Ivek e tekintetben a legilletékesebbek, azt 
mondják, hogy az iszapolások a hajók ki­
kötését már is rendkívül nehezítik, sőt 

I több helyt lehetetlenné teszik: s oly he- 
I lyeken, hol ezelőtt 1833-óta s o h s e m 

a kőszállitá- volt semmi akadálya a hajók kikötésének, 
hol a Duna mindent mi belé dobatott sebe­
sen ragadott magával, ott most zátonyok 
képződnek, egyesegyedül a szabá­
lyozásnál a sarkanytyuk és part 
beszögelések mütanilag hibás 
alkalmazása következtében. S 
hogy ez mily nag > szerencse a fővárosra 
nézve, bizonyltja azon bizottsági tárgyalás 
is, mely az iszapolások tárgyában a közle­
kedési minisztérium, a közmunkatanács és 
a város részéről tartatott, hol a baj súlyos 
voltaconstatáltatván, nnak ideiglenes 
orvoslása határozattá lön, mi a városnak s 
az államnak sok kotrási költségébe kerü- 
lend, azon biztos kilátás mellett, hogy a 
kotrás után pár év múlva az iszapolások 
ismét oly nagy zátonyokat fognak képezni 
mint a minőket ma van „szerencsénk“ lát­
hatni.

A mi végül a Duna-kiáradás esélyét il 
leti, más alkalommal fogjuk kifejteni azon 
nagy mütani hibákat, melyek folytán a 
főváros föltétien mentesítését 
az á r viz ellen, mint a D u n a - sza­
bályozás főezéiját, biztosított­
nak nem tekinthetjük. Most csak 
azt jegyezzük meg, hogy a veszély lehe­
tősége ez idén fenforgott. 8 hogy az most 
elhiírittatott a főváros fejéről, azt koránt 
sem a csepelszigeti meder javításának, ha­
nem a természet hatalmas működésének 
köszönhetjük, mely a jeget eloszlató. S ha 
a természet máskor nem lesz oly kegyes, 
s ép ellenkező eljárást követend, az árvíz 
veszélye ismét nyakunkon lesz.

Nemcsak a laicus közönség ijedt meg 
ez idén a Duna-kiáradásának lehetőségé­
től, hanem sok szakértő is. Ezt legfénye­
sebben bizonyítja azon körülmény, hogy 

befejezéséhez közeleg; s nehány hóig még mint biztos forrásból é r t e s ü- 
okvetetlen eltart: s a bizottság már is fel- lünk, a bekövetkezhető bajok 
oszlattatott. És mi biztos forrásból tudjuk, miatt a legnagyobb rémület ma- 
hogy a feloszlatás egyik alapindoka az volt, Igában a Duna szabályozási 
hogy a bizottság hatalmát a szabályozás bizottság kebelében uralkodott, 
közigazgatási ügyeiben is m á r- m á r s a sürgönyöknek s kémlelőknek roppant 
korlátlanul kezdé gyakorolni, szerep jutott, inig a jég erősen tartó ina­
sé mellett igen sok és fontos gát. A félelem kétségtelenül meg'1 volt; 
ügyet nem a legcorrectebb in ó- noha erről a „bizottság egyik tagja“ semmit 
dón intézett el. se tud. S ha a vizveszély csakugyan oly

A bizottság másfelől a maga számára lehetetlenség volna, mint a bizottsági tag 
igényelt széles hatalomkor daczára nagyon ur állítja, illetékes helyen semmiféle aggó­
szeretett minden kényesebb alkalommal a dósnak nem lett volna helye, 
felelősség alól kisiklani, s az őt terhelő Ezek megjegyzéseink a védelemre. S 
felelősséget, ha a szükség úgy hozta ma oá- ezzel a vitát a Duna-szabályozás kérdésére 
val, a minisztériumra hárítani; pedig a nézve egyelőre befejezettnek tekintjük.
minisztériumnak a bizottságban nem lévő | _______
tagjai a fölmerült vitás kérdésekről sok szór 
mitse tudtak.

A bizottsági tag ur nézete szerint a bi­
zottságnak „csak elvi kérdések eldöntése 
lévén kiváló feladata,“ a kőszállitásoknál 
elkövetett visszaéléseket nem el lenőrizhette.
Csodálkozunk rajta, hogy mi, kik e bízott

A fővárosi rendőrség.

ii.
A belügyminiszternek a fővárosi rend­

őrséget szabályozó rendelete, melynek
ságnak tagjai sem voltunk, annak felada j tegnapelőtt első részét közöltük, folytató - 
tárói jobban vagyunk értesülve, mint a lag igy szól:

VII. A rendőri bírságok a fővárosi sze­
gényalapot fogván illetni, a rendőrség 
pénztári hivatala által havonkint a főváros 
házi pénztárába lesznek beszolgáltatandók.

VIII. Mindazon rendőri teendők, me­
lyeket sem a törvény, sem a törvényható­
sági szabályrendeletek a fővárosi tanácsra, 
elöljárókra, vagy más közigazgatási ható­
sági közegre nem ruháznak, általában a 
rendőrség feladatát képezik.

Nevezetesen kizárólag a rend­
őrség hatásköréhez tartozik:

1. Fegyvertartási és lőporelárusitási 
engedélyek.

2. Gőzhajók és vaspályák közlekedésé­
nél való felügyelet.

3. Gőzkazánok megvizsgálására, hajók 
akoltatása és uj vasúti gőzmozdonyok 
próba-meneteinéli közbenjárás tcljesitése.

4. Minden nyilvános helyiségben tar­
tandó tánczvigalmak, álarezos bálok s 
egyéb mulattató mutatványok előadásánáli 
felügyelet s a szükséges hatósági engedély 
kiadása.

5. A személy-, vagyon- és közbiztonsági 
szolgálat, továbbá vétségek, kihágások és 
bünfenyitő ügyekben a szükséges rendőri 
elővizsgálat teljesítése.

(i. Országszerte költöztetések a királyi 
belügyminisztérium utján.

7. A közerkölcsiségi rendőrség, ide 
értve a bordély-ügyet is, melyet illetőleg 
azonban újabb bordély-telepek engedélye­
zésénél a tanács nézete az illető helyiség 
iránt előzetesen kikérendő.

Ha valamely létező bordélytelep bár­
mily közérdekből beszüntetendő, a fővá­
rosi tanács ez iránt a rendőrseget indokolt 
átiratban felszóllitja, mely nézetegység ese­
tében a beszüntetést azonnal eszközli, el­
térő nézet esetében saját indokai kifejtése 
mellett is a kir. belügyminiszterhez eldön­
tés végett fölterjeszti.

Valamely bordélytelep tényleg történt 
engedélyezéséről a tanács esetenként — a 
helyiség közlése mellett — értesítendő.

8. Az utczai koldulás és kóborlásra 
való felügyelet és az e részbeni szabályok 
végrehajtása.

9. A vándorló-zenészekre és sipládó­
sokra való felügyelet, az e tekintetben 
megkívánta tó hatósági engedélyek kiadása, 
és az ezek körül elkövetett kihágások ineg- 
fenyitése.

10. Csavargó munkakerülő egyének 
eltolonczoltatása.

11. Kényszer-útlevelek kiadása.
12. Munkakerülő s a vagyonbiztonságot 

veszélyeztető egyéneknek a kényszer-do 
logházbari elhelyezésére ezélzó intézkedés. 
Minthogy azonban a kényszer-dologház, 
mint városi intézet a városi hatóság által 
kezeltetik: a rendőrséget csak a kényszer- j 
dologházbani elhelyezési jog illetendi.

13. Munkaképtelen, elaggott s nyomo­
rult egyéneknek a városi szegények házába 
való elhelyezése végett a fővárosi hatóság 
megkeresése.

14. Az utczai rendőrség kezelése, köz­
tereken és közutezákon, a köztisztaság j 
feletti ellenőrködés, a közlekedésre való 
felügyelet, továbbá az ezen irányokban! 
kihágások megfenyitése. Ellenben a köz- 
tisztasági szabályoknak a házak belsejé- 
beni megtartásának ellenőrzése se részbeni 
bírságolási jog a kerületi elöljáróságokat 
illeti.

15. A nyilvános jármüvekre az iparje­
gyet a kerületi elöljáróságok — mint első 
fokú iparhatóságok — adják ki.

Azon állomásokat, melyeken ily nyil­
vános jármüvek felállíthatok lesznek, vala­
mint az egyes állomásokon felállítható jár­
müvek legnagyobb számát, és az összes jár­
müvek számának maximumát a főváros 
egész területén a fővárosi tanács állapítja 
meg.

Ellenben az egyes jármüvek részére a 
számok kiadása, a számot nyertek részére 
a létező állomási helyek kijelölése, a fe­
gyelmi jog s az elkövetett kihágások meg­
fenyitése a rendőrséget illeti.

16. A husszállitási szabályok megtar­
tása feletti ellenőrködés, — hogy a hus- 
szállitó jármüvek beponyvázva legyenek, s 
az ebből kifolyó rendőri kihágások megfe­
nyitése.

17. Utczai garázdálkodók s csendzava­
rók megfenyitése körüli eljárás.

18. A rendőri felügyeletet igénylő üz­
letekre p. o. kávéházakra, korcsmákra, pá­
linkamérésekre stb. való őrködés, illetőleg 
ezen üzletek gyakorlása iránt a fővárosi 
hatóság által kibocsátott rendszabályok 
pontos megtartása feletti felügyelet és az 
elkövetett rendőri kihágások megfenyitése.

19. A kerületi elöljárók iránt iparható­
ságok által kiszolgáltandó s az ipartörvény 
5. íj-ban elősorolt üzletjogok gyakorlása 
felett rendőri tekintetbeni őrködés, a most 
idézett §-ban körülirt iparágakra a vonat­
kozó hatósági szabályok megtartása feletti 
őrködés rendőri tekintetbeni felügyelet, s 
az elkövetett rendőri kihágások megfenyi­
tése.

20. A házalásra való őrködés és annak 
meggátlása és fenyítése a mennyiben a ki­
hágás rendőri eljárás körébe tartozik.

21. Utczai rondít ás feletti őrködés s az 
ezen szabályok elleni kihágok megfenyitése.

22. Közszolgálat tétel alkalmával talált 
betegeknek a közkorhazbani felvétel iránt 
szükséges intézkedés megtétele.

23. Közfürdőkben! rendőri felügyelet, 
továbbá a szabad helyeken! fürdést szabá­
lyozó intézkedés és az ebből kifolyólag el­
követett kihágások megfenyitése.

24. A bejelentési hivatal kezelése és az 
idegenek feletti felügyelet.

25. Igazolási jegyek, munka- és cseléd­
könyvek kiadása.

26. Külföldre szóló útlevelek és ván­
dor-engedélyek elnyerhetése végett szük­
ségelt utalványok kiadása.

27. A cseléd-ügy kezelése.
28. Minden nyilvános intézet feletti 

rendőri felügyelet, ilyenek pl. hordár, tar- 
gonczás sat. intézetek.

29. Valamennyi színházak, hangverse­
nyek és mindennemű nyilvános előadások 
feletti felügyelet.

30. Kikötő, part és folyam rendőrség.
31. Napi hirlapok nyilvános utczai 

elárusitási engedélyezése és a ponyva iro­
dalom feletti felügyelet.

32. Nyilvános gyülekezések és népgyü- 
lések megtartása vagy eltiltására vonat­
kozó határozatok.

Minden engedélyezett ily gyűlésekről

a főváros polgármestere egyidejűleg érte­
sítendő.

IX. Közös teendők, vagyis olyanok, 
melyekben a rendőrség a fővárosi hatóság­
gal egyetértőleg jár el.

1. Minden közszerencsétlenség, úgy­
mint: árvíz, tűz, marhavész stb. meggát­
lása, illetőleg az óv- és védintézkedések 
életbeléptetése körüli eljárás.

2. Tűzeseteknél a közbátorság és köz­
iem! fenntartása mig a tűzoltás körüli 
technikai működést a fővárosi tűzoltó-tes­
tület függetlenül eszközli.

3. Tűzeset alkalmával a helyszínén esz- 
közlendő vizsgálat megtartása.

X. Az itt elő nem sorolt rendőri ter­
mészetű teendők a közigazgatási hatóság 
hatásköréhez tartozván, a fővárosi tanács, 
kerületi elöljárók, vagy más közigazgatási 
közegek által intézendők el a szerint, a 
mint azokat a törvény avagy fővárosi sza­
bályrendeletek a tanácsra kerületi elöljá­
rókra vagy más fővárosi közegekre ru­
házzák.

XI. A közbiztonsági lag veszélyes köz­
lekedési akadályok, nevezetesen a felszaki- 
tott vagy besülyedt kövezeteknél a szük­
séges óv jelzők és lámpák kitétele és kivi­
lágítása iránti felügyelet, valamint a bír­
ságolási jog is a fővárosi rendőrséget 
illetendi.

A létező akadályok orvoslása czéljából 
a rendőrség jelentést teend a fővárosi ha­
tóságnak.

XII. Azon iparosok, kik az elöljáróság 
mint iparhatóság által letartóztatnak a 
kapitányságoknál létező polgári szobákba 
a rendőrség által befogadandók és szabá­
lyos felügyelet alatt tartandók.

Vidéki levelezés.
Kaposvár, február 20.

(x— y.) Az ünnepelt regényíró, Jókai 
Mór félszázados születésnapjának émlékére 
Koboz István, a „Somogy“ szerkesztője 
bankettet rendezett, melyre rövid 24 óra 
alatt 100-nál többen íratták alá magokat. 
Hogy Somogy megyének is ünnepe volt e 
nap, mutatta azon körülmény, hogy a tár­
sadalom minden osztálya képviselve volt 
párt- és rangkülönbség nélkül. Jókainál, 
az Írónál jobban nem szeretünk senkit iro­
dalmunkban ; varázs név ez; többet mon­
dok : egy zászló, hol a betűk hatalmáról 
van szó.

A „Korona“ fogadó nagy terme fénye­
sen volt világítva, s a hosszú asztalok so­
rát az értelmiség zöme ünnepélyes arcz és 
derült kedélylyel ülte körül, hogy éljene­
ket mondjon azon névre, melyre — a nehéz 
időkből már —- annyi dicsőség tapadt.

Az első pohárköszöntést maga a ren­
dező Koboz mondta, Jókainak irodalmi 
nagy hatását vázolva, a nép minden réte­
gére azon lekötő varázst, mely gazdag kép­
zelődésében, bűbájos nyelvében van. Har­
sogó éljenek egymást érték s midőn szó­
nok ezen passushoz ért: szívből k i v á- 
n o m, hogy a jövő f é 1 s z á z a d 
utolsó évének borostyánja is 
még ne a sírján, hanem horalo- 
k á n v iru 1 j on, s ekkor is igy üdvözöl­
jék Ö t:

Tovább ! tovább ! meg ne állj pályádon : 
Hiszen annyi szívnek parancsolni,
Dicsőn élni, soha meg nem halni :
Túl tesz egy hatalmas királyságon :
8 habár szegénységgel jár a babér,
De egy levele is világot ér.

Zajos éljenek, melyek mindannyiszor meg­
újultak, hányszor csak az ünnepelt neve és 
regényeinek egyik-másik cziine említve lön.

A második félköszöntést Nagy Sándor 
mondá ugyan Jókaira, mint emberre, mint 
fáradhatatlan munkásra, mint hazafira; 
mely beszéd hasonlókép lelkesedéssel fo­
gadtatott, úgy a város polgármestere Bá­
rány Gusztávé, ki az irodalmi úttörők s 
ezek közt Toldy Ferenczért emelte poha­
rát, kinek halhatatlan érdemei vannak az 
irodalom történetének megírása és kutatá­
sában.

Szép toasztokat mondtak még Szabó 
Kálmán, a fiatalabbik Andorka; Miklós 
István, melyek oda illettek az ünnep ke­
retébe.

A banketten jelen volt a megye alis­
pánja számos tiszttársával; a törvényszéki 
elnök összes bíráival; az ügyvédi, orvosi 
karból tömegesen ; csak a jó módú polgár­
ságot és iparos osztályt nem láttuk méltó­
kig képviselve; sajnáljuk őket 1 . . .

Ünnepe volt tehát e nap megyénknek 
is, mert a nagy regényíróban az irodalmat 
tisztelte meg, s a mely nép irodalmán tisz­
telettel, szeretettel csügg, — annak jövő­
jében kétkedni nem lehet. Az ünnepeknek 
Somogy vármegye nevében küldjük üdvöz­
letünket.

AUSZTRIA.
Budapest, febr. 22.

A képviselőház 20-án tartott ülé­
sében sem fejezték be a házszabályok mó­
dosítását. Hogy e tárgy oly hoszszu vitára 
nyújt alkalmat, annak két oka van. Egy­
részt azon fontosság, hogy a házszabályok 
az összes tárgyalásokra kihatnak, feltog- 
hatóvá teszi, hogy azok minden pontját a 
leglelkiismeretesebb vizsgálatnak vetik alá; 
másrészt azonban, mint a v.ta folyamából, 
mind világosabban kitűnik , minden párt 
és párttöredék arra törekszik, hogy azon 
kis előnyöket, melyeket a házrend a parla­
menti taktikában jártasnak nyújt, a maga 
specialis érdekei számára biztosítsa.

Ez igyekezetei, a maguk malmára haj­
tani a vizet különösen azon párttöredékek 
tanúsítják, melyek rendesen kisebbséget 
képeznek a házban, s valamikép oly intéz­
kedéseket akarnának a házszabályok közé 
felvétetni, melyek által a többség túlnyomó 
hatalma ellen biztosíthassák magokat. En­
nek tulajdonítható, hogy a szélső bal és 
a jobboldal összetartva sikra szállt a clo­
ture ellen, melynek értelmében most a 
többségtől függ, a mikor jónak látja, akár­
hány szónokot a szólástól megfosztani. — 
S t e u d e 1 azt indítványozta, hogy azon 
esetben, ha a többség kimondta, hogy a 
vita be van fejezve, még valamennyi előbb 
bejegyzett szónoknak joga legyen beszédét 
elmondani. — Kronawetter megrótta, 
hogy a miniszterek a vita befejezése után 
szólhatnak, holott a közönséges képvise­
lőknek e joguk nincs s e jogot nekik is vin- 
dicálta. D w o r s k y indítványa az volt, 
hogy a kisebbség előadója p oly jogokkal

bírjon, mint a többségé. Mindezen indítvá­
nyok, melyekből a fentebb jelzett tendentia 
eléggé kirí, a bizottságok elébe utasittat- 
tak előleges tanácskozás végett.

El nem fogadta ugyan a ház Plener és 
Fux javaslatait, mindazonáltal érdekes vol­
tuknál fogva felemlitjük azokat. Plener 
azt kívánta, hogy a reichsrathban is, mint a 
német képviselőházban szokásos, oly tár­
gyak , melyeknél specialis kezelés nem 
szükségeltetik, ne kelljen előbb bizottság 
által tárgyaltatni, hanem a helyett mind­
járt első felolvasás után a házban lehessen 
tanácskozás alá venni azokat. De dr. 
Herbst, ki ily ügyekben a legnagyobb ta­
pasztalással bir, úgy nyilatkozott, hogy ez 
ujitás az osztrák képviselőházi>an csak a 
legkártékonyabb zűrzavart okozhatná. — 
Fux képviselő azon óhaját fejezte ki, hogy 
a hivatalos Wiener Zeitungban nemcsak 
azon kivonatu tudósítás jelenjen meg a 
ház tárgyalásairól, melyet a gyorsírói bu­
reau a többi lapok számára is kidolgoz, ha­
nem a stenographiai feljegyzések teljes le­
nyomata.

A legközelebb a ház elébe terjesztendő 
tárgyak közül figyelmeztetünk a Wild- 
mann-féle az iskolai felügyeletről szóló 
javaslatra.Ennek czéljaatiroli iskolai viszo­
nyokba avatkozó anarchiának, mely külö­
nösen az ultramontánok által idéztetik elő, 
véget vetni. Éjien azért a jogi párt a leg­
élénkebben fogja megtámadni, mint dr. 
Gráf már előre hirdette.

Dr. Florian Bla as, kiről már a 
múlt héten irtuk, hogy valószínűleg győzni 
fog a választásnál, a bozen-meran-glurnsi 
választókerületben február 20-án csak­
ugyan kéjiviselővé választatott.

A „Presse“ közli IX. Pius pápa 
azon breve-jét, melyre az olmützi káptalan 
azon jirivilegiumot alapítja, hogy csak ne­
mes emberek lehetnek kanonokok. Érde­
kesnek tartjuk abból a következő he­
lyeket lefordítani.

„Az örök város levéltáraiban a legna­
gyobb szigorral és részrehajlatlansággal 
tett kutatások kiderítették, hogy azon ál­
talatok állított jog, mely szerint csak ne­
mesek (natu nobiles) juthatnak a ti kájita- 
lanotokban kanonok! méltósághoz, valóban 
fennál és . . . elődeink által mindig elis­
mertetett. . . . Panaszkodtatok, hogy az 
1850-ben Bécsben egy begyült püspökök 
jogotokat és kiváltságotokat nem létező­
nek nyilvánították, a mennyiben nem ne­
meseket is bocsátottak kanonoki állomá­
sokra. De mi meggyőződtünk, hogy ők 
legkevésbbé sem szándékoztak oly dol­
gokba avatkozni, melyek nem tartoznak 
hatáskörűkhez, s ogy nem határozatot 
hoztak, hanem csak óhajtást fejeztek ki. 
És csak oszthatjuk azon nézeteteket, hogy 
az olmützi érsek és a brünni püsjiök nem 
voltak feljogosítva ama püspöki conferen- 
tia alkalmával a mondott óhajtás initiati- 
váját adni. ... Az 1856-ban pápúi székünk 
és a császári kormány között kötött ál­
lamszerződésben sem lehetett szó jól szer­
zett jogaitok megsértéséről.“

KÜLFÖLD.
Budapest, febr. 22.

A „Times“ egyik legújabb számában 
Bismarck hrg. állását fejtegeti és regi- 
strálja azon hirt, mely szerint a német bi­
rodalmi kormány összeállítása módosítást 
szenvedne, melynek czélja volna, — Bis­
marck herczegnek a kormányzás terhét 
megkönnyiteni, s őt a kormányzás részle­
teibe való beavatkozástól megkímélni. A 
„Times“ ez alkalomból oly megjegyzést 
ti sz, mely minden országra nézve, hol par­
lamenti rendszer uralkodik, tanuságos. Az 
irányadó angol lap kiemeli, hogy emberi 
erő a kormányzás terhét egy parla­
menti gépezet keretében, mi­
dőn folytonosan a pártok közti 
súrlódásoknak van kitéve, hosz- 
szas ideig nem viselheti el a nélkül, hogy a 
kormány élén álló férfiú magát lassankint el 
ne használná. Azért pari a m e n t á r i s 
rendszer két uralkodó párt nélkül 
nem k é p z e 1 hető. Midőn az egyik párt 
vezérei a kormányzásba belefáradtak, he­
lyet adnak a másik párt kormányának s 
ez idő alatt kipihenik magukat s a kor­
mányzás alatt inegcsorbult népszerűségü­
ket a pihenés ideje alatt újra felfrisitik. 
„Kár volna — mondja a T imes — Bis­
marck hatalmas egyéniségét oly időben, 
midőn a dolgok a rendes mederben foly­
nak, elhasználni. Hagyni kell őt, hogy or­
vosolja testi bajait es tartsa lelki erejét 
azon időre fel, midőn rendkívüli actiót 
keilend kifejtenie.“

Francziaországban a jelen páriáméntaris 
viszonyok közt soha sem lehet tudni, hogy 
mi történik máról holnapra, hanem most 
talán mégis remélhető, hogy a jiártok coa- 
litiója s igy a senatusi törvény is létrejő. 
A remény, hogy ez igy lesz, azért alapos, 
mert a különbség a harminczas bizottság 
által legújabban kidolgozott senatusi 
törvényjavaslat és a Wallon-féle javaslat 
közt, melyet a balközép is elfogadott, nem 
oly lényeges, hogysem kölcsönös jóakarat 
mellett a kiegyezés ne volna biztosítva. A 
harminczas bizottság majdnem egészen 
jobboldaliakból áll; inindazáltal a Wad- 
dingtonféle senatusi javaslatot bírálat alá 
vette s ennek alajiján egy uj javaslatot 
dolgozott ki.

Ha a bizottsági és a Wallon javaslatot 
összehasonlítjuk, mind a kettő több jiont- 
ban összhangzó. Megegyeznek abban, hogy 
a senatus nem lehet a „suffrage uni- 
versel“ direct vagy indirect kifolyása. 
Ez által a fő különbség, mely a balközép 
és jobboldal közt e tárgyban fennforgott — 
megszűnt.

Most a leglényegesebb különbség a két 
javaslat közt ez: a bizottság szerint a köz­
társaság elnöke nevezné ki a senatorok egy 
részét, mig a Wallon indítványa szerint a 
senatus ezen részét, a nemzetgyűlés vá­
lasztaná.

Mac-Mahon hajlandónak mutatkozik a 
Wallon javaslat által ajánlott módust el­
fogadni, hanem a jobboldal még eddig el­
lent áll és csak azon engedményre kész, 
hogy a köztársasági elnök csak oly egyént

j nevezhessen ki senatorrá, kinek neve benn- 
I foglaltatik azon névjegyzékben, melyet 
maga a senatus készit és mely azok nevét 
tartalmazza, kiket a senatus a kinevezésre 

j :ij ni.
A jobboldal, ugv latszik, meggyőző­

dött, hogy a conservativ érdekek “szem­
pontjából, őszintén oda kell működnie, 
hogy a senatusi törvény létre jöjjön. Á 
jobboldal két alternativa közt áll, és azt 
kérdezi önmagától, mi veszélyesebb a con- 
servatismusra nézve, — az, ha a jobboldal 
segéd kezet nyújt egy conservativ res- 
publica végleges megalapítására, vagy az, 
ha a nemzetgyűlés feloszlatását segíti elő?

A conservativ respublica mindenesetre 
a jobboldal befolyása alatt áll,and: de ki 
mondhatná meg, minő lenne azon uj nem­
zetgyűlés, mely az uj választásokból kike­
rülve, korlátlan hatalommal bírna.

Tehát, a mint már egyszer emlitettük 
a feloszlatás rémképé az egyetlen valódi 
ok, melynek nyomása alatt a jobboldal kész 
jelenleg a balkozéppel szövetkezni.

Róma. febr. 16. (E r e d e t i 1 e v é 1.) A 
\ aticánban nagy öröm uralkodik, mert 
Garibaldi a munkások egyesülete által 
adott lakomán olyat mondott, a mit egy 
kis csürés csavarással félre lehet magya­
rázni. I gyanis Garibaldi egy fel köszöntő 
beszédjében azt mondta, hogy ő ma is az, 
a ki volt 1849-ben. Erre rojijiant zaj tá­
madt — a klerikális lajiok hasábjain ; „te­
hát — mondják ezek — Garibaldi most is 
szeretné a templomokat kirabolni, a pajio- 
kat agyonlövetni stb.; ez aztán a mérsék­
let, melyet annyira dicsérnek benne az 
olasz és a franczia lapok.“

Azonban a Vaticán orgánumai nem 
csak Garibaldi ellen polemizálnak, hanem 
egymás közt is hajba kaptak. E mulatságos 
polémiára a spanyol események adtak al­
kalmat. A vaticáni lapok egy része Alfons 
mellett szólal fel, mig a másik rész Don 
Carlos mellett agitál. Mind a két polemi­
záló fél pápai dicsérő leveleket mutat fel, 
melyek bizonyítják, hogy az illető lapok 
miden időben a pápa érdekeit védelmezték. 
A vita hevében a két fél egymásnak hal­
latlan gorombaságokat mond és a mellett 
nem nagyon épületesen emlékeznek a pápai 
breve-kről.

„Az igaz — mondja a Journ. de Flo • 
rence — hogy ellenfelünk pápai breveket 
tud felmutatni, de ki bírná megmondani, 
ha vájjon e brevek végére nem lesz-e oda 
Írva az örök kárhozat!“

Valóban, ha ez igy van, akkor a csal 
hatatlan pápa jobban megnézhetné, kinek 
ad dicsérő brevet, mert ez nem sokat hasz­
nál, — ha az illető mégis a pokolba kerül. 
A csalhatatlanságnak jiedig az ilyen csa- 
latkozás nem válik előnyére.

Pius pápának esti lajmnkban érintett 
encyclicája, melyet a j»orosz jiüspöki karhoz 
intézett, következőleg szól:

IX. Pius j»áj»a. Tisztelendő testvérek! 
Üdv és aj), áldás! A mit mi, emlékezve 
ama megállapodásokra, melyekre ezen ap. 
szék Poroszország legfőbb kormányhatal­
mával a kath. érdekek üdvére és tiszteletére 
a jelen század huszonegyedik évében lé­
pett, soha lehetségesnek nem tartottunk, az 
jelenleg tisztelendő testvérek, a ti vidékei­
tekén a legsajnosabb módon megtörtént: a 
nyugalomra és békére, melynek nálatok 
az egyház örvendett, súlyos váratlan ziva­
tar következett. A törvényekhez, melyeket 
nem rég az egyház jogai ellen kibocsátot­
tak, és melyek az egyház sok hü és lelki­
ismeretes szolgáját mind a )>aj>ságban, mind 
a hivő népben sújtották, újak járultak, me­
lyek az egyház isteni alkotmányát teljesen 
megdöntik és püsjiőkök sérthetetlen jogait 
tökéletesen megsemmisítik.

Ezen törvényekben a laicus rendből 
való bírákra ruházzák a hatalmat, a jiüs- 
pököket és az egyházi főnököket méltósá­
gukból és tisztükből kivetkőztem!. Ezen 
törvénvek sokféle és nagy akadályokat 
készítettek azoknak, a kik a tőjiásztorok 
távollétében jogszerű jurisdictiójukat gya­
korolni hivatvák.

Ezen törvények a székesegyházak káj>- 
talanairól fölteszik, hogy a canonok elle­
nére káptalani helynököket fognak válasz­
tani, midőn a jiüsjiöki szék még nincs üre­
sedésben Ezen törvények, hogy egyebeket 
ne említsünk, a főelnökökre ruházzák a 
jogosítványt, hogy nem-katholikus férfia­
kat is álli's::nak a püsjiőkök helyére s őket 
mint a püsjiöki megyében a püsjiökökkel 
egyenjoguakat, az egyházi javak kezelésé­
vel és pedig mind egyházi személyek, mind 
a temjdomok fenntartására rendelt vagyon 
kezelésével megbízzák. Ti nagyon is jól 
tudjátok, mennyi kár és minő sokféle ter- 
heltetés és bántalmazás következett e tör­
vényekből s annyira szigorú végrehajtá­
sukból. Szándékosan hallgatunk i zekről, 
nehogy e sok szomorúság föleinlitésével 
fokozzuk az általános fájdalmat. De nem 
hallgathatunk azon balsors felett, mely 
Gnezen-Posen és Paderborn egyházme­
gyéket sújtotta.

Mert miután tisztelendő testvéreinket, 
Micisláv posen-gneseni érseket és Konrad 
paderborni jmsjiököt börtönbe vetettek s 
kimondották rájuk az ítéletet, mely püs­
pöki széküktől és hivatalbeli hatalmuktól 
a legnagyobb jogtalansággal megfosztja 
őket, ezen megyék kitűnő pásztoraik áldá­
sos vezetésétől megrabolvák s az üldözés 
és kin örvényében nyomorul "an sujtvák. 
Mindenesetre azt hiszszük ugyan, hogy 
tisztelendő testvéreinket nem sajnálnunk, 
hanem szerencséseknek kell mondanunk, 
minthogy — emlékezve az ur szavaira: 
„Üdvözölni fogtok, ha az emberek gyűlöl­
nek és ha kizárnak és átkoznak titeket, és 
ha neveteket megbélyegzik az ember fia 
kedvéért“. (Lukács 6. 23.) — a fenyegető 
veszélytől nemcsak meg nem ijedtek s a 
reájok mért büntetésekkel szemben fontos 
hivataluknak megfelelően az egyházi jogo­
kat és és igazságokat védeni meg nem 
szűntek, hanem inkább megtisztelte­
tésnek és dicsőségüknek számították amaz 
ország többi kitűnő főpásztoraihoz hason­
lóan, a bűnösök meg nem érdemlett elitéi- 
tetését és büntetéseit az igazság kedveér
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KÖZÉRDEK. - KEDD, 1875. FEBRUÁR 23.
magúkra venni, ragyogó erény példaképen 

az egész egyház épülésére.
De ha őket inkább megilletik a ragyogó 

dicséretek, mint a részvét könnyei a püs­
pöki méltóság lealázása, az egyház sza­
badságának és jogainak megsértése, az ül­
dözések, melyek nemcsak a nevezett, ha­
nem az összes porosz egyházmegyéket sújt­
ják, azt követelik tőlünk, hogy mi a 
reánk, noha érdemünk nélkül, isten által 
ruházott hivatalnak megfelelően panaszolva 
emeljük szavunkat ama törvények ellen, 
melyek forrásai azon, már eddig okozott 
vs sok más még kilátásban levő gonosztet­
teknek. és hogy az istentelen erőszak által 
lábbal tapodott egyházi szabadság mellett 
minden határozottsággal s az isteni jog te­
kintélyével föllépjünk. Hivatalunk ezen 
kötelességét teljesitendők, egész nyíltan 
kijelentjük ezen iratunkkal mindenkinek, a 
kit illet és az egész kath. fóldgömbnek, 
hogy ama törvények érvénytelenek, mint­
hogy az egyház isteni szervezetével töké­
letesen ellenkeznek. Mert nem a föld ha­
talmasait helyezte az ur egyháza püspöki 
fölé olyan ügyekben, melyek a szolgálatot 
illetik, hanem szent Pétert, kit nemcsak 
bárányainak, hanem juharnak legeltetésé 
vei is megbízott ^János 21. Ili. 17.) és ezért 
bármely magasan álló világi hatalom sem 
mozdíthatja el püspöki hivataluktól azokat, 
kiket a szent lélek püspökké tett, hogy az 
egyházat kormányozzák. (Ap. 20. 28.)

Ehhez járul továbbá következő, egy 
nemes néphez méltatlan körülmény, me­
lyet a mint hiszszük, pártatlan akatholi- 
kusok is el fognak vetni. E törvények 
ugyanis, melyek szigorú határozataikban 
súlyos fenyítéssel fenyegetik a nem enge- 
delmeskedőket s a büntetések végrehajtá­
sára a fegyveres erővel rendelkeznek, bé­
kés és fegyvertelen polgáiokat, a kik lelki­
ismeretűkből, mit a törvényhozóknak jól 
kellett volna tudni, és figyelembe kell 
vala venni, joggal ellenszenvvel viseltet­
nek ezen törvények iránt, gyakran olyan 
emberek csaknem szerencsétlen és szoron­
gatott helyzetébe jutnak, a kiket a tulhata- 
lom lesújts a kik annak ellent nem állhatták. 
Ezért úgy látszik, mintha ama törvények 
nem szabad polgárok számára hozattak, 
hogy észszerű engedelmességet követelje­
nek. bánom rabszolgáknak adattak, hogy 
az engedelmesség a rémület erőszakával 
csikartassék ki.

Ez azonban nem úgy értendő, mintha 
azt hinnők, hogy azok teljesen ki lennének 
mentve, a kik félelemből az embereknek 
inkább akarnak engedelmeskedni, mint az 
istennek : még kevésbé úgy, mintha az is­
tentelen embereket, ha vannak ilyenek, az 
isteni hi ró büntetlenül hagyná, a kik egye­
dül a polgári hatalom védelmére támasz­
kodva. vakszerüen templomokat vesznek 
birtokba s bennök a szent szolgálatot gva- 
korolni merészelték. Ellenkezőleg mi kije­
lentjük azt. hogy azon istentelenek és mind­
azok. a kik jövőre hasonló bünténvnvel az 
egyház kormányzatába tolakodni merészel­
nek a szent eanonoknak megfelelően jogi­
lag és tényleg a nagyobb excommunicati- 
óba estek és esnek, és mi intjük a jámbor 
hívőket, hogy amazok isteni tiszteletéről 
távol maradjanak, tőlük a szentségeket el 
ne fogadják s elővigyázattal tartózkodja­
nak a velők való érintkezéssel és közleke­
déssel, nehogy gonosz élesztő a jó anyagot

Benőfy Soma, Bessenyey György, Bozzay | nyitotta ablakát, úgy hogy a törne» 
Pál, Császár Ferencz, Czakó Zsigmond, látta. A kiáltozások dühösekké le 
Day ka Gabor, gróf Dessewffy József, Döb- “
_________________ ____ • a v , -A .rentei Gábor, Dugonics András, Fábián 
Gábor, Faludy Ferencz, gróf Gvadányi 
József, Horváth Cyrill, Horváth Endre, 
Kazinczy Ferencz, Kis János, Kuthy La­
jos, Péczeli József, Révai Miklós, Riskó 
Ignacz, Baroti Szabó Dávid, Szentmiklóssy 
A lajos, Szenvey József, D. Takács Judit, 
linody Sebestyén, Tóth Endre, Vajda Pé­
ter. Végre Székely Sándor népköltési gyűj­
teményét.

Müller Miksa nagy Veda-kiadása a most 
megjelent hatodik kötettel be van fejezve. 
30 éve már, hogy a hires szanszkrit-tudós

Vedáknak 
eszközleni.

A hinduk vallási énekeinek és imáinak e 
gyűjteménye, mely körülbelül Kr. e. 2000 
évvel keletkezett, megbecsülhetetlen anyag 
az összehasonlító vallás történet számára. 
Ma, mikor a fáradalmas munka be van 
fejezve, a tudományos világ mindenfelől 
siet köszönetét kifejezni Müller Miksának.

Nino Bixio-nak, a hires olasz szabadság- 
hős-tábornoknak egy életrajza, melyet 
Gucrgoni József irt, nagy feltűnést keltett 
Olaszországban.

fáradságos feladatául tűzte a 
megbízható kritikai kiadását

Újdonságok.
Iiudape.it, február 22.

Hálanyilvánitás. Mindazon tisztelt bará­
taim, barátnőim, jóakaróim, rokonaim, kik 
életein ötvenedik évének bezártáról rokon- 
szenvüknek nyilvánításával, vagy elhall­
gatott érzetével, megemlékeztek: fogad­
ják tőlem őszinte, mélyen érzett hálámat. 
De különösen legyenek tőlem üdvözölve 
azon barátaim, kik velem ugyanazon pályá­
kon, — néha eltérő utakon; — de mind 
egy közös czél felé haladnak : képvise­
lőtársai m, irotársai m. Ez a nap 
rám nézve oly nevezetes volt, mintha teme­
tésemet néztem volna végig, a mikor nem 
hangzik más szó, csak a szeretet szava. 
Bennem el lett temetve minden, a mi ke­
serű, a mi gyűlölet. Soha sem fogom elfe­
lejteni, hogy e napon csak egymás ke­
zét szorítva álltunk szemközt, s bár­
mikor állítson is bennünket ismét egy­
mással küzdve szemközt a közügy 
érdeke, hivatásunk, meggyőződésünk, ná­
lam a hideg ész parancsán keresztül fog 
hangzani mindig az e napra visszaemlékez-
teto szív meleg szava : bog

E sanyargatásokban a ti rettenthetlen- 
-vgetek és állhatatossá goi ok tisztelendő 
test verek, a mely a többi derűst és hivő- 
k * -1 közösen feltüzelte a nehéz küzdelem 
fölvételére, valóban enyhülésül szolgált 
fajdalmunknak. Mert oly nagy volt szilárd­
ságúik a kath. jogok és kötelességek meg­
óvásában, oly dicséretre méltó magatar­
tása mindenkinek a saját körében, hogy 
még a legtávolabb levők szemét is magára 
vonta s csodálatát keltette föl. Nem is le­
hetett máskép. Oh ! ha e sanyargatásokban 
némi könnyebbülést adhatnánk nektek. 
De midőn ezen tiltakozásunkat minden el­
len, a mi az isteni egyház intézményével 
és törvényeivel ellenkezik, valamint az i rő- 
szak ellen, m-lyet igazságtalanul gyako­
rolnak irányútokban, megújítjuk és meg­
erősítjük, nem fogjátok tanácsunkat és a 
viszonyoknak megfelelő tanításunkat nél­
külözni.

Azok pedig,

8y meg a
mikor küzdünk is egymással, akkor is 
összetartozunk és szeretjük egy­
más t es ez örök censora lesz szavaim 
hangjának. Isten áldja meg önöket és ha­
zánkat ! Budapest, 1875. febr. 20. Jókai 
M ó r.

A budapesti ügyvédi kamara még nincs 
megalakulva, mivel még két póttag szük­
séges, kikre nem esett a törvény által ki 
szabott elég szavazat. A két tag, mint ér­
tesülünk, f. hó 28-án fog pótlólag meg vá­
lasztatni.

egylet

lettek s
Bazaine mérgesen visszavonult, roszked- 
vében a szoba minden bútorát összezúzva. 
A rendőrség szétoszlatta a tömeget. Midőn 
Bazaine 12-kén, a mely napon a napát 
szállító hajó megérkezett, a santanderi kő­
parton sétált, a teherhordók s az utasokra 
váró emberek ráismertek. Ö egyet meg 
akart ragadni; de a munkás egy pajtása 
felszólította, maradjon veszteg; az ex tá­
bornagy elfogadta a bölcs tanácsot.

Csodatevő nő. Arnauban uem rég bizo­
nyos Julianna Anasztázia nevű hölgy cso­
daszereket árult, melyek (természetesen jó 
pénzért) a halandókat megszabadították 
bűneiktől. A hölgy bűvszerei egy éllel 
biro vasgyürüből, továbbá egy ötágú kor­
bácsból, melynek ágai csomóra voltak 
kötve es egy, a jeruzsálemi templomból ho­
zott kődarabból állottak. Minden korbács­
ba^8 elég olcsón — tiz krajezárba ke­
rült s az ütések számát a bűnök 

E
nagy­

in eg. Egy ottani lakos 'két 
forintot fizetett a korbácsütésekért
sága határozta

a kik llenetek ellenséges 
érzelmet táplálnak, tudják meg, hogy ti 
midőn a császárnak azt adni vonakodtok a 
mi az istené, a királyi tekintélyen jogta­
lanságot elkövetni s tőle valamit elvonni 
nem fogtok. Mert Írva van : ,.Az istennek 
inkább kell engedelmeskedni, mint az em­
bereknek.“ Tudják meg egyszersmind azt, 
hogy mindenki közületek kész a császárnak 
adót fizetni s engedelmességet tanúsítani 
nem kényszerből, hanem a lelkiismeretből 
mindabban, a mi a polgári hatalomnak alá 
van rendelve. Midőn igy mindkét köteles­
séget helyesen teljesítitek s isten rendele­
téinek engedelmeskedtek, legyetek jó ked 
vüek és folytassátok azt 
tetek.

Mert nem csekély a ti érdemetek, mert 
türelmetek van s Jézus nevében tűrtök 
el nem fáradtok. Nézzetek arra, a ki su 
lyosabb szenvedésekben megelőzött benne 
teket és a ki a szegyenletes halál bünteté­
sének vetette magát alá, hogy az ő liivei 
megtanulják a világ kegyét kerülni, a ré­
mületektől nem félni, az igazság kedvéért 
az undorítót szeretni, a kellemeset félni és 
kerülni.“

a mit megkezdet-

Irodalom.
„Magyar könyvesház“ czimmel Aigner 

Lajos egy vállalatot indít meg, mely a 
magyar és külföldi valamint az ó-kori 
hellen és római) jelesebb műveket fogja a 

közönséggel megismertetni. A vállalat áp 
rilban indul meg; 3—5 ives füzetek adat­
nak ki, úgy, hogy évenkint 20 füzet jele­
nik meg. Ara az egész évi folyamnak 4 frt. 
Első sorban a következőket fogja a válla­
lat tartalmazni: Ányos Pál „költeményei“. 
Kármán József „Fanni hagyományai“. 
Aristophanes „A békák“, fordította Ve­
ress Ignács. Turgenjeff „Á fatalista“, be- 
szely. Tennyson „Enid“, fordította Csu- 
kássy József. Erckmann-Chatrian „Fran­
cia életképek“. Sacher-Masoch „Holdas 
eJ“> beszély. Továbbá hozni fogja a kö­
ve' kezű magyar irók részint eredeti, részint 
fordított müveit: Ányos Pál (prózai ira- 

Harcsay Ábrahám, Báróczy Sándor,tai

A budapesti orvosegyletból. Az
szombaton tartott szakülésén érdekes ese 
tét adott elő dr. Kelen józsefvárosi kerületi 
orvos. A kir. dohánygyárban egy 25 éves 
fiatal embernek a dohányvágógép mutató 
ujjából elvágott egy darabot, a köröm-pe- 
reeznek mintegy harmadát. Az ujj-darabot 
előkeresték a dohány közül és a szeren­
csétlenség megtörténte után egy órával dr. 
Kelen a levágott darabot az ujj hoz illeszt­
vén, azt tapaszszal körös-körül megerősí­
tette. Az eredmény az lett, hogy a levá­
gott darab egészen összeforrt, s a fiatal em­
bernek ismét ép ujja van.

Miniszterválság leven napirenden, meg­
említjük, hogy Francziaország parlamen- 
tarismusa sokkal kövefelőbb, mint a mienk. 
A „France“ összeállítja az 1870. szept. 20. 
óta kormányon volt miniszterek névsorát. 
A neveket mellőzve kitűnik, hogy nem egé­
szen 3 és tél év alatt volt Francziaországnak 
négy miniszterelnöke, négy kiilügyminisz- 
tere, tizenhat bel ügy ere, hat hadügymi­
nisztere, négy tengerészetügyi minisztere, 
öt igazságyügyére, hat pénzügyminisztere, 
öt közoktatásügyi minisztere, nyolez köz­
munka minisztere. Ha ily nagy a tehetség­
fogyasztás, nem csoda, hogy hat hét óta 
nem birnak kormányt alakítani.

Napoleon Lajos herczeg. A woolwichi ka­
tonai akadémiában f. hó 16-án volt a dij- 

!® osztás a megtartott vizsgálatok után. Nagy 
h érdeket kölcsönzött az ünnepélynek az idén 

az, hogy a tanulók közt ott volt Napoleon 
Lajos herczeg is. Cambridge hg. elnökölt 
és Eugenie excsászárné kíséretével volt je­
len. A herczegnek Cambridge parancsára 
a fiatal hadapródokat katonai gyakorlatban 
kelle vezérelnie vagy 10 perczig és ez jól 
sikerült, hogy Cambridge igy kiáltott fél : 
»nagyon jól van, jobban már nem is lehet!“ 
és erre a császárné előtt dicséretekkel hal­
mozta el. A vizsgálati jelentés szerint a 
herczeg a rajzolásban, katonai történelem­
ben, úgy szintén a tüzéri gyakorlatokban 
szép haladást tanúsított. A franczia nyelv­
ben a legjobb bizonyítványt majdnem ő 
kapta, a németben csak három tanuló múlta 
őt felül, a lovaglásban pedig első volt. Har- 
mineznégy tanuló közt a hetedik helyet 
foglalja el. Cambridge herczeg záróbeszé­
dének végén a herczegről ezeket mondá: 
„A herezi gnek nagy nehézségekkel kellett 
megküzdenie. Korára nézve, mint tudom, 
ő ez osztályban a legifjabb, s igy nagyon 
természetes, hogy tanulmányai annál in­
kább is nehézseggel jártak, mert oly nyel­
ven kellett ezeket tennie, melyben kevéssé 
volt jártas. Annál örvendetesebb tehát, 
hogy mindemellett tisztességes helyet ví­
vott ki magának az érdemsorozatban, melyre 
jogosan büszke lehet.“

Bazaine f. hó 10-én Santanderben volt, 
hol Mexicóból megérkezendő napát várta. 
A volt marsai jelenléte csakhamar köztudo­
mású lett, s a város ban lakó francziák, miután 
előbb a hatóságot arról értesítették, hogy 
egy honfitársukat ovatióban akarják része­
síteni és erre felhatalmazást is kaptak, 
megjelentek a fogadó előtt, hová Bazaine 
szállt, zászlót vive, melyre egy gályarab- 
láncz által seprünyéllel keresztben össze­
kötött tábornagyi bot volt rajzolva ez alá­
írással: Metz, Trianon, Sainte-Marguerite; 
továbbá egy császári sas. A fogadó abla­
kai alatt összegyűlt mintegy 1000—1500 
emberből álló tömeg; „Áruló, gályarab, 
Cayennebe, Nouméába“ kiáltozásokat han­
goztatott. Bazaine épen távol volt. Csak 
egy hátulsó ajtón át juthatott szállására s 
szobájába ment. Nem tudni, mi okból, ki-

egy-
szerre, mások alkudtak, vagy jelentéke 
nyebb bűneik daczára kevesebb feloldó 
korbácsütéssel is beérték. A női Tetzel 
működésének azonban csakhamar hire ment 
s egy szép reggel Anasztázia kisasszonyt 
minden további tartózkodás nélkül be­
zárták.

^ Halálozás. Tót-prónai és blatniczai báró 
Pronay Gábor né született aszódi báró 
P o d m a n i c z k y Karolina urhölgy 
folyó évi február hó 20-kán életének 47-ik 
s boldog házasságának 30-dik évében hosz- 
szas betegeskedés után elhunyt. A boldo- 
gultnak hült tetemei ma délután nagy rész­
vét között szenteltettek be az evangelika 
ágost. hitvallású szertartás szerint, és folyó 
évi február hó 23-án fognak Ácsán a csa­
ládi sírboltban örök nyugalomra helyez­
tetni. — H ügyészi Gyula, volt ország 
gyűlési képviselő f. hó 15-én, Szilsárkány­
ban, életének 45. évében hosszas betegséj 
után meghalt. Derék, jó hazafinak ismer 
tűk, kit nem ok nélkül szeretett környe­
zete. — Béke poraikra!

Következő sorok érkeztek hozzánk: „Nyi 
latkozat. A Naszluhácz Ödön által megin­
dítandó „Egyetemi Hiradó“-ra kibocsátott 
előfizetési felhívásban azon állítással talál 
kozunk, hogy a nevezett hírlap a koloz3 
vári egyetemi ifjúságnak is „közlönye1 
lesz. A koloszvári egyetem ifjúsága, neta­
lán i téves következtetések kikerülése vé­
gett , szükségesnek találja ez állítással 
szemben kijelenteni, hogy bár élénken 
óhajtja egy egyetemi? közlöny létesítését, 
de ez ideig senkit sem' 
arra, hogy nevében egy 
indítson. A kolozsvári tud. egyetemi ifjú 
súgnak 1875. febr, 14-ikén tartott közgyű­
léséből. Bekesy Károly, elnök. Sándor 
Kálmán, jegyző.“

A fővárosi iparosok körének február 21-ki 
családi estelyen igen díszes közönség je­
lent meg. A rendezők ez estélynek Humann 
Elis kisasszonyt is megnyerték, ki a „Se­
villai borbélyából egy áriát énekelt, s a 
tapsviharnak engedve, a dal egy részét is­
mételte is. Igen sikerűitek Holtmann Irma 
k- a. és Fabinyi Gyula ur duettja „Belizár“- 
ból. Joggal részesült tapsokban a Kapus 
Józsefné és Holtmann Irma k. a. által zon­
gorán négy kézre játszott „Hunyady Ouver­
türe“, s ha még Kementzky Kálmán ur

hatalmazott fel 
ilyen hírlapot

„Angyal és Ördög“ eléggé sikerült szaval­
atát megemlítjük, mindent elmondtunk, 
kivévén azt, hogy a hangversenyt táncz kö­
vette, mely, mint rendesen, éjfélig tartott.

Az eperjes-orlói vonalon Héthárs és Orló 
között a hófúvások eltávolíttatván, f. hó 
19-étől kezdve a vonatok, melyek f. hó 6. 
óta csak Héthársig közlekedtek, ismét egész 
Őrlőig rendesen közlekednek. A károlyvá- 
ros-fiumei vonalon Lies és Plase közti hó- 
fuvatagok következtében f. hó 19-e óta a 
vonatok rendes közlekedése meg van za­
varva.

Revolver és méreg, kötél és Duna, Stein- 
ház és széngőz mind avult eszközök már 
ahhoz, hogy az embert egy jobb hazába 
juttassák. A napokban az öngyilkosságnak 
kényelmesebb nemén kaptak rajt egy°csz- 
tergályos legényt. Tele itta magát erős tör­
köly pálinkává!, azutan elment a vérme­
zőre megfagyni. Részegen eldőlt, s ta­
lán sikerül is terve, ha az átkozott őrjárat 
fel nem fedezi s életre nem csiklandozza.

A vadakra nem a legjobb idő jár. Az 
osztrák-bajor hegységek vadai százával 
pusztulnak a nagy hó s tartós hideg miatt. 
A szívós természetű róka csak nemesebb 
részeit falja fel a frissen elhullott nemes va­
daknak ; a pár naposokhoz hozzá sem nyúl. 
A szarvasok minden félelem nélkül mennek 
be a falvakba, hogy el ne veszszenek éhen. 
Legtöbbnek azonban későn jön a szén, mert 
gyomruk már nem bírja meg. Ezen baj 
folytán az illető vidéken azon üdvös moz­
galom indult meg, hogy pár évig szigorú 
tilalom alá vettessék az őzekre és szarva­
sokra való vadászás.

A magyar színészekre, tehát a map;yaro- 
sodasra Sopronban rósz csillagok járnak. 
Az ottani lapból olvassuk: „Szinház- 
ügyünkre néz ve lapunk bezártakor jutott 
végmegallapodaara magán szinházügyi bi­
zottságunk, s határozatilag kimondotta: 
„A helyi viszonyokból folyó igen fontos 
okoknál fogva nem tartja sem czél-, sem 
időszerűnek, hogy az idén Sopronba vidéki 
magyar színtársulat jöjjön.“

Hogy az „auriga“ mégis nőnemű, Szatmár- 
megye Domahid községében bizonyult be. 
Van ott ugyanis, egy kocsis — a „Nagy 
Károly“ álljon jót érte — a ki nemcsak jó 
gyeplüfogó, hanem a verekedésben is rit­
kítja párját. Es ez a derék kocsis — most 
érdekes, vagyis boldog állapotban van. Az 
egesz község bámulatba esett és sokan kez­
denek hinni az Anti-Krisztusban.

A tudományosságnak egyik kitűnő ősz 
lopa kidőlt. Argolander, korunk legjele­
sebb csillagászainak egyike, f. hó 17-ikén 
hunyt el Bonnban.

Selmeczről távirják, hogy a-, ottani ev. 
lelkész és pénzintézeti igazgató^ vizsgáló 
biroi határozat folytán tegnap elfogatott.

Mucius Scaevola nem birt hidegebb vér­
rel, mint Vange Márton nagy-károlyi asz­
talos ,legeny, ki egy vésővel oldalán hat, 
nyakan három szúrással vetett véget éle­
tének.

Gyilkosságát f. hó 9-én követte el, s egy- 
fogatu könnyű kocsin hazánk felé vette 
útját.

„Dem Himmel sei geklagt, dass es mein 
Vaterland ist.“ A „Städtische Pressburger 
Zeitung“ káromolja e szavakban az istent, 
hogy Hazája Magyarország. Hogy ezen 
külfelé vergáló német fene-gyerekről töb­
bet. nem mondunk, mint hogy idéztük mon­
dását, tulajdonítsa Pozsony lelkes magyar­
sága annak, mert nem óhajtjuk, hogy meg- 
köveztessék.

Helyi hírek.
A fővárosi gazdasági és pénzügyi bizott­

mány Kada alpolgármester elnöklete alatt 
ma ülést tartott. Napirenden volt: a köve­
zet- vám és piaczi helypénz bérbeadása. A 
jelen szerződés ápril elsejével lejár, s igy 
nevezett naptól uj szerződés köttetik, még­
pedig Budára és Pestre nézve külön-külön. 
Pest részére a kikiáltási ár 120,000 forint, 
a budai részre pedig 30,000 frt lesz. A pá­
lyázat lehet szóbeli és ajánlati. A bánat­
pénz Pesten 12,000 frt, Budán 1200 forint. 
Midőn a szerződés azon pontjához jutottak, 
mely a biztosítékról szól, némi vita kelet­
kezett; Markus J. azt indítványozó, hogy 
cautióképen elegendő volna 30,000 frt és a 
negyedévi 30,000 írtnak letétele ; Várady 
Károly azonban mindenekfelett a város ér­
dekeit biztosíttatni kívánja; Szentkirályi 
es Vécsey Márkus indítványa mellett szó­
laltak fel; a bizottság azonban a tanács in­
dítványát fogadta el, mely szerint a leendő 
(pesti) bérlő biztositékkép 60,000 frtot s a 
negyedévi (30,000 frt) bért előlegkep le­
tenni tartozik. A szerződésben kiköttetik, 
bogy a bérlő személyzete, a pénzszedők, jel­
vénynyel és számmal láttassanak el; azon­
kívül minden piaczon hirdetményi tábla 
függesztessék ki. Ez utóbbi két pont a visz- 
szaélések meggátlása tekintetéből kívánta­
tik a bérlőtől.

A VI. fővárosi kerület (Terézváros^ elöl­
járósága Zettner Ede elöljáró és Haber- 
hauer Janos jegyző által benyujtatta a pol­
gármesterhez jelentését múlt évi működő­

éről.ser

Egy feleséggyilkos nyomozására kérte 
fel a bécsi hatóság a magyar hatóságokat. 
Az illető egy 52 éves ember, bécsi háztu­
lajdonos , neve Wermirovszky Ferencz.

Egyletek, intézetek.
A Budapest józsefvárosi ll-ik kisdedóvó­

egylet évi közgyűlését február 21-én tar­
totta meg. Számos férfi és nőtag jelenlété­
ben Szentkirályi Mór elnök a csak múlt 
év május havában alakult egylet áldásos 
működésének úgy anyagi mint szellemi 
szép eredményét vázolta. Az egylet törzs­
vagyona 1910 és forgalmi pénzmaradványa 
1436 frt; az intézetet megnyitása óta hét 
hónapon át átlag 94 kisded látogatta. A 
gyűlés további főbb mozzanata a követ­
kező volt: Elnök bejelentő Wirnhard An­
tal, (ki az egyletnek 500 frtot hagyomá­
nyozott) es \ iragh Ferencz választmányi 
tagok elhunytat; a közgyűlés részvétét az 
örökösöknek jegyzőkönyvileg határozta ki­
fejezni. Ráth Károly főpolgármester ur az 
egylet czéljaira 50 frtot azonnal, Szentki­
rályi Albertné pedig folyó évre havonkint 
5 forintot adományozott. Steiger Gyula 50 
frtos alapítványát 100 frtosra emelte. Végre 
egy segédnevelőnő felvétele állandósitta- 
tott.

A „budai tornaegylet“ és a „budai torna­
kor“ f. hó 14-én tartott közgyűléseikben az 
egyesülést határozták el, mely az ugyan­
akkor tartott közös közgyűlés által tény­
leg keresztül is vitetett. Az uj egylet 
czime : „budapesti tornaegylet“. Egyúttal 
Karácsonyi Guidó gróf élethoszsziglani 
tiszteletbeli elnöknek, Kerntler Gusztáv 
ur elnöknek, Jenny Antal ur alelnöknek, 
Benza Lajos, Horn Vilmos, Kaczvinszky 
Lajos, id. Kovács József és Lencz János 
urak számvizsgálóknak megválasztattak. 
Tisztviselőkké pedig a f. hó 18-án tartott 
első választmányi ülésben a következő vá­
lasztmányi tagok választattak meg, u. m.: 
j^ejzőknek Zsögöd Benő és Mihályffy 
Győző, pénztárnoknak : id. Brunner Imre, 
ellenőrnek: Peschke Jenő és szertárnok­
nak: Hessler János. Torna-estélyek egy­
előre hetenkent 4-szer tartatnak, és pedig 
hétfőn, szerdán, pénteken és szombaton.

A magyarhoni földtani társulat febr. hó 
24-én, szerdán d. u. 5 órakor a m. tud. 
akadémiában, a rendes ülésteremben szak- 
gyűlést tart, melynek tárgyai: dr. Szabó 
József, Szászka vidékének trachytképlete, 
Wissinger Károly, Budapest vidékének 
domborművi földtani térképe.

A központi Fröbel-nőegylet évi közgyűlé­
sét Majláth Györgyné egyleti védnöknő 
elnöklete alatt tegnap d. u. tartotta meg 
számos egyleti tagnak, férfiaknak és nők­
nek közreműködése mellett. A védnöknő 
előadta, hogy az egyleti alapszabályok 27. 
§-a értelmében a közgyűlés határozatké­
pességét cons tataija s védnöki jogainál 
fogva megnyitja. Az egylet vagyoni állása 
kedvező és a kezelés a legjobb rendben 
van. Az uj alapszabályok kidolgozása kerül­
vén szőnyegre, elhatároztatott, hogy a báró 
König áltál kidolgozott alapszabály-terve­
zet átdolgozás végett egy bizottmányhoz 
utasittátik. Végre a védnöknő a következő 
szavakkal zarta be az ülést: „Nagy meg­
elégedéssel constatálhatom, hogy" egyle­
tünk tagjainak száma a múlt évben, fenn­
állásának ötödik évében, folytonosan emel­
kedett; a gyermekkertek száma szaporo­
dott ; a taneszközök gyarapodtak ; az egy- 
leti vagyon nagyobbodott és a képezde te­
kintélye és az iránta nyilvánuló bizalom 
kipróbált tanítok alkalmazása folytán erő­
södött. Az intézet iránt sok oldalról nyi­
latkozó rokonszenvért köszönetét nyilvá­
nítván, a közgyűlést feloszlatom“.

csakugyan megcsíptek a két tolvajt. Mind­
két vádlott 5'—5 évi börtönre Ítéltetett. 
Fröhlichről megjegyzendő, hogy polg. bí­
róság által már többször, katonai által pe­
dig két Ízben volt büntetve.

Liszt Ferencz lakásáról következő tár­
gyakat loptak el: 1. Egy ezüst, aranynyal 
és drágakövekkel zománezozott szentek 
képével díszített góth ízlésű és stylben fili­
gran munkából készült Monstrastiából. — 
Szczitovszky bibornok herczeg-primás em- 
lékajándoka, bőrtokban. 2. Egy ezüst ab­
roncson arany babérlevelekkel díszített ko­
szom. holland nyelven vésett körirattal. 3. 
Egy ezüst koszorú Lipcse városától. 4. Egy 
arany koszorú német álladalmaktól. 5. Több 
koszorú és diszitmény, emlékkönyvek kö­
teteiről letöredezve. 6. Egy arany kereszt, 
bársony tartójából kiorozva. 7. Egy ezüst 
jubileum-billikom, ivó pohár nagyságú, 
cizellirozott munka. 8. 12 személyre ezüst 
étszer. 9. 12 kávés kanál, ezüst. 10. Fehér­
nem iiek s egyéb apróság kiaebb-nagyobb 
értékben.

Nemzeti sziliház. Ma, kedden, febr. 23-kán: 
„A troubadour“. Opera 4 felv. Irta Cammarano 
Salvator. Olaszból fordította Nádaskay Lajos. 
Zenéjét szerzetté Verdi. — Holnap, szerdán, 
febr. 24-ken : „Alfonz ur“. Vígjáték 3 felvon. 
Irta ifj. Dumas Sándor. Fordította 1’aulay Ede.

Vár-szinház. Ma, kedden, február 23-kán, a 
színészet; tanoda növendékei által: „Lavater“. 
Színmű 2 felvonás!). Irta Dumanoir. Fordította 
Csepregi. Ezt követi: „A fehér szegfű“. Színmű 
1 felv. Irta Daudet és Manuel. Ford. Szerdahe­
lyi Kálmán. — Holnap, szerdán, febr. 24-kén : 
„A falu roszsza“. A nemzeti színház által 100 
arany pályadijjal jutalmazott eredeti népszínmű 
3 felvon. Irta Tóth Ede. Zenéjét szerkesztette 
Erkel Gyula.

Táviratok.

Páris, febr. 22. Cotés-Nord departement- 
ban Kerscgu legitimista 43,917 szavazattal 
képviselővé választatott; a republikánus 
Foucher 39,785 és a bonapartista Gryon 
29,000 szavazatot nyert.

Posen, febr. 22. A fogságbüntetését 
kiállott püspök Janiczevszky kiutasit- 
tatott.

Bécs, febr. 22. Dr. Landsteiner, a 
„Morgenpost“ kiadója, ma meghalt.

Róma, febr. 22. Humbert trónörökös 
meglátogatta Garibaldit és s/4 óra hosszat 
időzött nála. Garibaldi abbeli kívánságát 
fejezte ki, hogy Margit herczegnőnek be- 
muttattassék.

London, febr. 22. A „Times“ jelenti : a 
Porta, mely Alfons trónraléptének közvet­
len notificatiójában a romániai’ fejed elem­
nél, Románia függetlenségének Spanyolor- 
szág'általi elismertetését látja's ezen lépésre 
adandó felvilágosítások előtt nem fog a 
spanyol kormánynyal diplomatiai összeköt­
tetésbe lépni.

Bács, fuhr. 22. (Zárlat.) Hitelrészvény 221.75. 
Galicziai 230.—. Állam vasút 232.—. Rente 71.05. 
18ti0-as 112.—. 1864-es 141.—. Ezüst 105.75. Lon­
don 111.40. Unió-Bank 101.50. Által, építő-bank
16.50. Magy. földhitel 74.—. Angol-osztrák 131.50. 
Lombard 133.50. Tramway 123.—. Hitelsorsjegy 
167.—. Napoleond’or 3.90. Arany 5.26. Frankfurt 
54.15. Porosz pénzutalv. 164.—. Török sorsjegy 
54.—. Angol épitöbank 35.—. Municipalbank 
23.—.

Bécs, febr. 22. (Hív. zárlat.) Magy földteherm. 
kötv. 79.50. Salgó-Tarján —.—. Magyar hitel 
206.75. Magy. záloglevél 86.75. Erdély 125.75. 
Magy. kel. vasút 54.75. Magyar sorsjegy 82.75. 
Magy. földhitel —■.—. Magy. vas. kölcsön 98.—. 
Angol-magyar 16.50. Angol-osztrák .—. Franco- 
magy. 61.25. Alföld 128.—. Magyar észak-kel. vas.
114.50. Kel.-vasúti elsőbbs. kötvény 67.50. Tiszai 
vasút 188.50. Municipal-bank —.—.

Frankfurt, febr. 22. (Zárlat.) Váltóárf. Becsre
182.50. Osztr. hitelrészv. 201.75. Osztr. bankr.
876.50. Osztr. államvasp. részv. 267. 1860-diki 
117.—. 1864-diki 313.50. Évjáruléki papir 64.90. 
Evjáruléki ezüst 69.40. Lombard 119.—. Galicziai 
209.—. Magy. sorsjegy 175.—. Győr-Gráezi —.—.

Berlin, febr. 22. (Zárlat.) Galicziai 104.40. 
Lombard 239.50. Ezüst-jöv. 69.50. 1860-as 117.—. 
Bécs 181.65. Romániai —.—. Allamvasut 533.—. 
Papir-jöved. 65.—. Hitelsorsjegy 362.—. 1864-es
314.50. Hitelrészvény 402.50. Magyar sorsjegy 
—.—. Csöndes.

Páris, febr. 22. (Zárlat.) 3°/0-os jöved. 65.05. 
5%-os jövedék 102.52. Olasz jövedék 69.75. Al- 
lamvasut 657.-—. Credit mobilicr 486.—. Lom­
bards 302.—. Töröksorsjegy 127.50. Osztr. föld­
hitel —.—. Lányba.

Berlin, február 22. Búza 179.—, 183.—. Rozs 
145. 144, 141.50, 140.50. Zab 168.—, 161.—. Olaj 
54, 54.70, 55.50, 58.30. Szesz 59.30, 60.90.

Páris, február 22. Liszt 52.50, 54. Répaolaj 
73, 75.25, 76. 78.—. Lenmagolaj 67.75, 68.50, 70. 
Szesz 53, 53.75, 54.25. Czukor, finomított 146.

Stettin, febr. 22. Búza 182, 180.50. Rozs 147. 
Olaj 51.50, 53. Szesz 56.20, 58. 59.90.

Nemzetgazdaság.
Értéktőzsde. (Glatz, Hólzwarth és 

Schubert budapesti és bécsi bankháztól.)
B u d a p est, febr. 22-én. Az esti bör­

zén osztr. hit. 221.90-en kelt; zárlat 221.30; 
in. földhitelrészvény 73.50 fizettetett. — 
Egyéb értékre nem volt kötés.

Árutőzsd e. Búzára kedvezőbb a 
vételkedv, forgalom jelentékenyebb (k. b. 
40,000 m.), árak változatlanok. Eladatott: 
tiszavidéki 881/? fontos 5.27i/2, 88 fontos 
5.25 — 5.071/,, 873/4 ftos 5.17i/2, 87 fontos 
5.25, 86 V2 ft os 5.15—5.071/,, 86 ftos 5.—, 
85 ftos 4.921/2; fehérvári 88 V2 ftos 5.27U,. 
87J/2 ftos 5.271/2, 867, ftos 5.10; marosi 
87 ftos 5.20, 863/4 
5.13, 86 ftos 5.071/2; 
bánsági 86 ftos 4.97i/2

ftos 5.15, 861/2 fontos 
aradi 86 ftos 4.95 ; 
86 ftos 4.95—4.90,

853/4
841/2
3.(0;

Törvényszéki csarnok.
Betöréses lopás. Fröhlich Frigyes és 

Keszler Hérmann f. évi január 8-án este 
8 9 ora táj ban a molnár-uteza 5. számú
házban lakó Krämmer Károly gőzhajózási 
hivatalnok utczai lakásába a bezúzott ab­
lakon keresztül betörtek, s ott gyertyát 
gyújtva kifeszitették a szekrényeket s ru­
hákat es egyéb értékes holmit egy csomóba 
kötöttek, s már éppen elhagyni akarták a 
kirablott szobát. Az éppen e pillanatban 
hazajött házmester, Krämmer ablakát nyit­
va látván, jókedvbe 1 bekiáltott: „Krämmer 
ur, talán bizony melege van ?“ Erre a fele­
let az volt, hogy a világosság a szobái an 
rögtön eltűnt. Ez gyanút keltett a házmes­
terben, s midőn még azt is látta, hogy K, 
ajtaján lakat van s igy az itthon nem is le- | utak 133.75. 
bet — zajt ütött. Az előjött rendőrbiztosok

4.90, SS"/, ftos 4.85, 85 ftos 4. 
ftos 4.80, 83 ftos 4.571/2, 78 fontos 
pestvidéki 88 ftos 5.25, 87 ys fontos 

5.15, mind három hóra. Usance-buza 4.57. 
Rozs, csendes 80 ftos 3.75, készpénz, 
78—81 ftos 3.721/2. Árpa változatlan 72 ftos 
2.95—2.80. Zab, lanyha, 50 ftos 2.03; ta­
vaszra 2.07—2.01. Tengeri, bánsági máj.— 
jun. 3.28. Repcze aug.—szept. 10 frt.

o-os garantia által 
conversiónak leg-

Bécsi börze febr. 20-kán. A kül­
földi piaczok jobb árfolyamjegyzései és a 
meghosszabbítás könnyű volta kedvező be­
folyással voltak az előüzletre. A túlnyomó 
kereslet, kivált a contremine részéről elő­
segítő az árfolyamok emelkedését, mely 
azonban az üzlet csekély terjedelme miatt 
jelentékenynyé nem lehetett. A déli üzlet 
igen szilárdan és élénken alakult, az előbbi 
árfolyamok csekély változásokkal tartották 
magukat. Zárlat: hitelrészvény 221.50, m. 
hitelbank 206.75, magyar földhitel 73.75, 
anglobank 131.80,unionbank 101.80, wiener 
bauverein 28.90, egyptomi bank 151, Ká- 
roly-Lajos vaspálya 232, lombardiai vas

Marhavásá r. A behajtott szavas­
marha febr. 19-én tartott hetivásáron volt 
1333 db; eladattak és pedig: 758 db ökör, 
párja 160—295 frtig, 352 db tehén,darabja 
145 — 225 frtig, 223 db fejőstehén darabja 
80—195 frtig, — darab juh párja — frt. 
Marhahús mázsája 25—27 frtig. Sertéshús 
vásár: e hét folyamában eladatott 2300db 
sertés, és pedig élő mázsája 29—34 forint, 
szalonna mázsája 44 frt, zsir mázsája 46 
forint. —

ABudapest III. kér ü le ti (ó bu dai) 
takarékpénztár f. hó 21-én tartotta 
dr. Fáik Miksa elnöklete alatt idei közgyű­
lését. A titkár által felolvasott jelentésből 
kiemeljük, hogy a múlt év kedvezőtlen vi­
szonyai daczára az egyes üzletágakban 
csökkenés nem mutatkozott, s hogy az in­
tézet mindenkép feladatának magaslatán 
áll. A bizalom napról-napra növekszik. -— 
T akarók p v n z t á r i betétek álladó- 
ka 1874. január 1-én 178.205 frt 54 kr. 
1874 decz. végéig betétetett 309.420 Irt 
36 kr, 1874-ben tőkésített kamatok : 8504 
frt 98 kr, összesen: 496.130 frt 88 kr. 
— Visszafizettetett 310.891 frt 37 
kr, maradt 1875 jan 1-vel betétül 185.239 
frt 51 kr., mi a múlt évhez képest 7033 
frt 97 krnyi emelkedést mutat. — A tisz­
ta jövedelem 30,000 frtnvi részvény- 
tőke után, 8013 frt 53 kr. ebből alapsza- 
bályilag levonatván 4233 frt 81 kr, marad 
kiosztásra 4286 frt 96 kr, vagyis 4 frt 
részvényenként; ami 18.75%-nyi kamat­
nak megfelelő, tehát igen kedvező ered 
meny. Az osztalékot felvehetni f. hó 22-től 
kezdve az intézeti pénztárnál, vagy a pesti 
takarék- és hitelegyletnél.

Az északkeleti vasuttársulat 
és a közlekedési minisztérium közt a köve­
telések tárgyában kötött egyezmény az 
„U. A.“ szerint a következő főbb tételeket 
tartalmazza. A társulat feljogosittatik az 
építési vállalkozók kielégítése s az építési 
deficit fedezése czéljából, valamint a kül­
földről hozott sínek fél vámdijának megté­
rítése fejében 5,500,000 frt erejéig uj el­
sőbbségi kötvényeket kibocsátani, melyek 
a korábbi prioritások jogának megrövidí­
tése nélkül a társulati pályákra telek­
könyvikig bekebleztetnek. E kötvények 
1875. január 1-étől kamatoznak és e naptól 
fogva az állami garantia 275,000 írttal föl­
emeltetik és azon fölül ezen kötvényeknek 
az első sorozatuakkal egyen'ő időszak 
múlva leendő törlesztésére szükséges évi 
hányaddal. A társulat fölhatalmaztatik ko­
rábbi prioritásaiból és a részvényekből külön 
külön 15,000 darabot, de mindegyikből 
egyenlő számmal visszavásárolni, s azok 
helyébe annyi uj prioritást kibocsátani, 
bogy ezek a korábbi 6' 
fedezetet találjanak. E 
később 1877. végéig be kell fejeztetni. Az 
uj prioritások 5" ,,-n.ál nagyobi) vagy ki­
sebb kamatláb mellett is kibocsáthatók, 
csakhogy a garantia nagyságát a kamatozás 
meg ne haladja. A prioritások aranyértékre 
is szólhatnak, de az arany és ezüst közti 
árkülönbözet az üzleti conto javára iratik. 
Miután a társulat a nyíregyház-ungvári 
pálya építésénél szenvedett veszteség fede­
zésére most a bécsi unió- banknál kölcsönt 
felvesz, mely csak azután, a mikor a társu­
lat többé garantiát igénybe nem vesz, leg­
később pedig 10 év múlva fizettetik vissza, 
kiköttetik, hogy sem ezen kölcsönösszeg, 
sem a kamat az üzleti számlát nem terhel­
heti, s hogy az közvetlenül a részvényesek 
által fizetendő. Ezen egyezmény folytán a 
kölcsönös követelések kiegyenlítetteknek 
nyilváníttatnak. A „Közérdek“ — mint 
olvasóink emlékeznek már január 28-án kö­
zölte ezen egyezmény pontozatait.

A „központi i j) a r társulati h i- 
telintézet“ első évi közgyűlését tegnap 
d. e. tartotta meg Ráth Károly (gyáros) 
elnöklete alatt. Az elnök hosszas beszéde 
után constatálta, hogy 46 részvényes van 
jelen, a kik 665 darab részvényt tétemé- 
nyeztek le és 308 szavazathoz van joguk. 
Az intézet 2500 darab részvény 40 száza­
lékos befizetése mellett, vagyis 100,000 irt 
alaptőkével, indult meg. Az eddigi 10 havi 
üzletnek eredménye a következő : A nyers 
nyeremény 26,451 frt 36 kr. A nyeremény 
— a 21 havi költségek folytán — 8580 frt 
57 krra apadt le. Leíratott a leltári érték­
ből, vagyis 1042 frt 9 kr. Adóhátralék 712 
frt. Tiszta nyereményül marad 6826 frt 17 
kr. A jelentés jóváhagyatott, a felment- 
vény megadatott s a tett indítványhoz ké­
pest a tartalékalapba 1052 frt, közhasznú 
iparos czélokra 100 frt, s a részvényenkénti 
2 frt nyi osztalékul 5000 frt szavaztatott 
meg. Ezen eredmény úgy volt elérhető, 
hogy az igazgatótanács az őt megillető 
1024 frt 60 krnyi jutalékáról lemondott. 
Az osztalék e szerint 6 százaléknak felel 
meg. Megválasztattak az igazgató-tanács­
ba : Muzslay Sándor. Wabrosch József. A 
választmányba: Csepreghy János, Etsy 
Ferencz, Houchard Ferencz, Lőrincz Ist­
ván, Rőzer János, Szabóky Adolf, Sipos 
Albert, Balogh János, Bráder Samu, Be­
nign! Samu, Bókái Lajos (Mosony), Ko­
máromi Ferencz (Tokaj), dr. Kézmárky 
Kálmán (Tarczal). Számvizsgálók: Her 
man Adolf, Janicsek Károly, Kollerich 
Pál, líöck Henrik, Tengere Imre. Megem­
lítjük, hogy az intézet a vidék több helyein, 
nevezetesen ott, a hol a társulatnak több 
részvényese van, az intézettel szerves kap­
csolatban álló hitelszövetkezeteket létesí­
tett, és hogy sem az intézetet saját bank- 
szerű üzleteiben, sem pedig a szövetkeze­
teket semmi veszteség nem érte.

vízállás.
0 föl. 0 al.

Pesten
. Pozsonyban 
. M.-Szigeten 

Szatmáron 
Tokajban 

. Szolnokon 
Szegeden 
Aradon
Nagybeeskereken
Bezdánnál (Fér. cs.)
Verbáczon
Barcson
Eszéken
Mitroviczon
Sziszeken
Zimonyban
O-Orsován

Időjárás
felhős.

()■ 9" fellő
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A BUDAPESTI ÁRÚ- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE ÁRJEGYZÉSEI,

fehérm.

bácskai

Gabona árak 1875. február 22.'

BIZ A

bánsági

Vám- 
má Zitánként

V frtkr. — frtkr.
4.45-4.55
4.75 -4.80
4.90— 5, 
4.50-4.60 
4.85—4 95 
5.05-5.15 
4 45-4.55 
4.80—4 85
5.----- 5.10
4.55-4.65
4.90- 5.- 
5.15—520

ROZS................80
ÁRPA maláta . 72 

takarni. 72
ZAB...................50
Kl KORK ZA, bán. i 

„ másnemű
ZAB.................. 50
RE PCZE, fekete 75 

„ bánáti 75 
KÖLES...........82

Vám- 
mázftá nként

ff frtkr.—irttr.
4.60 
4.S0- 
5.— 
4.70-
5.-----
5.15- 
4.65- 
4.00 - 
5.10- 
4.75 - 
5.05 - 
5.20-

-4.70 
-4.85 
-5.05 
-4.80 
-5.05 
-5.20 
-4
4 95 
5.15 

■4.85
5 10 
5.25

Han>
gúlát frl kr.—frt kr,

font

szilán)
szilárlh 
szilárd li 
lanyha

lanyha 
lanyha 
szilárd 3.----- 3.10

Minta-liszt
0 sz 
1 ,

3.70— 3.75
2.70— 3.10
2.50—2.60 
2.02—2.05 
3.15—3.20 
3.----- 3.0)

Pénz

Sí­
fizet

120
100

315
200
300
100

200
200
200
100
200
200
200
200
200
100

Kötvények:
Magyar vasúti kölcsön 120 frts 
Gömöri államvasuti záloglevél 
Magyar sorsjegy.kölcsön .... 
1871-ki magyar államkötvény .

1873-ki m. k. kincsf. ut. Go/oez. 
Földteherm. kötvény magyar . 

j» » 1867. zár.
a 99 temesi b.
99 99 1867. zár.
99 99 horv.-szl.
99 99 erdélyi. .

Szöllöváltsági kötvény 100 frts 
1871. pest városi köles. 8 ojo. . .

Biztosítások:
Első magyar biztositó társaság 
Haza. életbiztosító társaság . . 
Pannónia, viszontbiztos. társ. 
Pesti biztosító intézet...............

Vasutak:
Pécs-barrsi vasút........................
Pesti közúti vaspálya társaság
Budai „ „
l'jpest*Rákospalotai ló vonat u .
Alföld-Fiumei..............................
Észak-keleti.................................
Majrvar-koleti..............................
Első erdélyi....................................
Déli vaspálya-társaság...............
Budai liegyipálya.................. ... .

Bankok:
Hunirlpalis hitidhnnk ............
Angol-magyar bank ..................
Magyar általános hitelbank . .
Franco-magyar bank..................
Magyar által, földhltelrészr.-t. 
Kisbirtokosok föidliitelintézete 
Takarék- és hitel-egylet............

Adva

98.

83r
88.50
86.50

79.75 
78.
77.50

76.- 
73.75 
90 50

1105,
42,

370.-
56.

244 50 
76-

67.-

Tartva

98.

S3"
89.
87.
8üé
79—
78.50

76.25
73.7/,
91.

1110.— 
45.— 

375, 
57.—

245,

68-

24.25 
16.50 

206. 
61.— 
73.y- 
46.- 
52.—

Be­
fizet

50 Buda-óbudai népbank..............
100 Iparbank....................................
200 Budai kereskedelmi bank . . . . 
500 Pesti „ „ .
2l>0 Pesti iparbank...........................
100 Pest-budai kézműves-bank . . . 
50 Birodalmi tisztiegyl.ni. hit. Int.

Takarékpénztárak:
60 Gödöllői takarékpénztár. . 

100 Országos központi „ . . .
1000 Pesti I. hazai „ ...
100 Pest-Budai fővár. „ ...
100 Pest-külvárosi „ ...
130 Szent-Kndrei „ ...
50 llj pesti „ ...

Halmok:
Coneordla-gözmalom.................
Erzsébet-gőzmalom...................
Luiza-gözntalom ......................
Molnár- és sütő-gőzmalom . . .
Hengermalom...........................
Vlctoria-gőzmalom...................
Első budapesti gőzmalom .... 
Pannonia-gözmalom.................
Különféle iparpapirok:

Epltőtársaság. Pesti................
Serfözöde, I. magyar.................
Sertéshizlaló..............................
„Athenaeum“ könyvnyomda. .
Pesti...........  „
„Franki in-Társulatu ..............
tianz-féle vasöntöde................
Gsehwindt-féle szeszgyár ....
Kereskedelmi épület................
Gyap.jumoső és bízom. I. magyar 
Salgó-Tarjáni kőszén . , .

„ vasöntöde...........

35.- 
51.50 

154- 
755.— 
329 
50.- 
33,

500
200
ÍOO
200
500
300
500

1000

80
500
200
200
500
175
500
200
200
200
100
100

44.-
81.

2305.— 
152.50 
44.50 
37.— 
39.

190 
114 
95. 

226- 
730, 
95.— 

655. 
375,

19, 
395, 
148.— 
25.3. 
600.-

245.-
205.-

Tartva

35 50 
52.— 

155.— 
758 
330.— 
51. 
34,

45, 
81.25 

2310.— 
153.— 
45, 
38, 
40.-

195.— 
114.50 
100.— 
228 — 
735. 
96.— 

660. 
38»,

20. 
400 
150.— 
254, 
620.-

248.- 
208.-

(1IIVATAL0S.) A BECSI TŐZSDE ÁRJEGYZÉSEI
Be­

fizet

200
200
200
500
200
200
105
200
200

Adva

Schlick-féle vasöntöde............
Sóskúti kőbánya-társaság . . .
Spoiliu in és csontliszt...............
Szeszgyár, I. magyar..................
Kőszén- és téglagyár (I)rasclie) 
Általános Waggon-kölcs. társ.
Alagut-társaság...........................
Tégla- és mészégető, újlaki. . . 
Téglagyár, kőbányai..................

Záloglevelek:
Magyar földhitelintézet ő*/2o/o 

99 járadékbárcza . - 6 ojo 
99 jelzálogbank . . 0V2°t°
99 ált. földhiteltárs. 6 ojo 
99 99 99 5*1* 0/0

Pesti kereskedelmi bank .... 
Kisbirtok. föld hitelintézet 7 ojo

300
300
200
100
150

Ejszakkeleti vaspálya • • • 5 <7/0 
Magyar galicziai vasp. ez. 5 ojo 
I. erdélyi vasp. 5 0/0 ez. frt 100 
Budapesti lánczhid .... Go/o 
Budapesti malom ...........Go/o

Pénznemek:
Császári arany...........................
Osztrák-magyar 8 frtos arany .
20 frankos arany......................
Osztrák és magyar ezüst .... 

E Porosz pénztárjegy...................
5 Váltók:
5 Augsburg 100 dőlném, frt után 
/2 M. Kr.- nk űrt 100 din. frt után 

Ilumb. 100 din. bir. Mark után 
London 100 font Sterling után 

» Milano 100 ljlr.it.lit. (frr) után 
Kárig 100 franc után

115.
70.

180,
140.
105,

59
55,
52,

87,

79.' 
87.’ 
86.' 
87.: 
86.5

85.50
178.-

5.24
8.89
8.89

105.75
1.64

44.30 102.50

Tartva

120.—
75.-

182.
145.-
110.

60.
60.
55 -

87-Vs
80*
88.
87,-
87.50
87.

85.75
180.

5.25
8.90
8.90

106.25
1.647,

I. Osztr. államadósság.
Adva

Egys. jár., jegyekb. máj. nov. öo/o
,, ezüstben jan. -jul. 5o/o

Sorsolással 1839-böI egész sorsj. pp. 
,, ISOO-ből 100 frtos öo/o
„ 1864-böl 100 „ ...

II. Földtehermenl. kötv.
Horvát-tótországi őo/o................... .
Erdélyi 5 o/o..................
Temesi Ránsáer őo/o.....................
Temesi 1867-iki sorsol, záradékkal
Magyar őo/o...........................................

99 1867-iki sorsol, záradékkal

III. Hagy. kőzkölcsönök.
Dimaszabályozási 5ojo 100 frtos . . 
Magy. vasúti 120 frt (300 frk.) 5o/o 
Gömöri záloglevél 5o[o 150 frt . . .
Magyar nyeremény 100 frt ............

,, 50 frt ............
szölödézsma-válts. 100 frt. 

Pest városi 6o/o.....................................

IV. Bankrészvények.
Ang.-osztr. b. 200 frtos 120 frt lief. 
Angol-magyar bank 200 frt. 10/, 
Magyar földhitelintézet 200 frt öt) 
Keresk. és ipariiitelintézet 160 frt 
Magyar általános hitelűit. 200 frl 
Késti kereskedelmi bank .700 frt . . 
Alsó-ausztriai írszám. bank 700 frt
Frnnco-osztrák 100 frt.....................
Franco-magyar 200 frt.....................
Magyar ált. miinivipalis 200 frt 10
Osztrák nemzeti bank .....................
L n inban k 21)0 frt

71.-
75.80

272.
114.75 
140.50

80.
76.-
77.50 
76.75
79.50 
78.—

9.8.-
98,-

83-
82 50

90.—

132, 
16 50 
73 25 

221 
206.50

1875. február 20-(n_
Tartva

71.1(1 
75.95 

275. 
115.25 
141.—

81 
76.40 
77.75 
77.25 
80 25 
79.

98.50 
98 50

83.25
83,-

90.50

132.25 
17.50 
73.75

221.25 
207 —

V. Közlekedési vállalatok.
Alföld-fiumei pálya 200 frt ... 
Dunagozhajózási társ. 500 frt pp. 
Pécs-barcsi pálya 200 frt ezüst . . 
Kassa-oderbergi pálya 200 frt . . . 
Első erdélyi pálya 200 frt ezüst . .
Állampálya 200 frt pp.........................
Déli pálya 200 frt..............................
Tiszai pálya 200 frt...........................
Magyar-gácsorsz. első pálya 200 fi t 

99 észak-kel. pálya 200 frt ez.
99 keleti pálya 200 frt............
99 nyug. székesf.-grácz 200 frt 

Bécsi Tramway 200 frt......................

VI. Záloglevelek.
Osztrák földhitelintézet sorsj. áo o 

„ 33 éves visszafizetés . 5o >
Nemzeti bank o. é. őo'o.....................
Magyar földhiteltárs. 34 ev 5«f7o.o 

,, földhitelintézet! 5i o.o . . . 
„ kereskedelmi b -nk 23 év . .

VII. Elsőbbségi kötvények.
Alföld-fiumei pályit 200 frt ez. 5 o/o 
Báttaszék-Dombnvár 200 frt nz.ö, o 
Pécs-liarcsi pálya 200 frt ezüst . . 
Kassa-oderbergi 200 frt ......
Első erdélyi pálya 200 frt ezüst . .
Állampálya 500 frank tlc/e.............

1807-iki :lo/o..................
200 frt ón/)..................

Tiszmvldékl.............................. 5 o/o .
Magyar észak keleti 300 frt no o . 

keleti ... 300 frt öo/o . 
nyugotl . 200 frt őo/o . 

Eperjes.tarnovl pálya 300 frt 
Káruly-l.ajos pálya 300 frt 11. kiü.

Adva

125. 
435 —

128 50
124.;
292.—
133,
188.
115.50
113.50 

53.50
125.50 
123.—

96.50 
87.- 
94 90 
86 50 
86
87.50

78.50

83.
78.25

142 50 
139.-

Tartva

126.
436,

129.50
125.50
292.50
133.50 
189.—
116.50 
114,
54,

126.50 
124.75

97.— 
88. 
95.10 
86.75
87,
88.

79 — 
71.

83.10
78.75

143.—

VIII. Hagánsorsjegyek.
Hitelintézet 10» f>t 
Clary 40 frt pp.

Dunage zhajózási társ. 100 Irt pp. 
Innsbrucki vásári 20 frs 
Kegle/icli 10 frt 
Krakkói sorsjegy kölcsön 20 Irt 
Buda városi kölcsön 40 frt ... .
Pálffy 40 frtos pp...........................
Kudolf-alapitvány 10 frt..................
Sál ni 40 frt pp.....................................
Salzburgi dijsorsjegy 20 frt ....
St.-Genois 40 frt pp............................
Stanislau városi 20 frt......................
Trieszt város 100 frt pp......................
Waldstein 20 Irt pp..............................
Wiudlschgrátz 20 frt.........................

IX. Váltók (.'i hóra).
Amsterdamra 100 frt holI. 3»lto/o 
Augsburgra 100 frt deinem. ti/., o/o
Berlin 100 tallér..................\ o/o
Boroszló 100 tallér............ too
Brüssel 100 frs...................too
Frankfurti 100 frt dőlném. 
Hamburgra 100 h. mark. . 3 ,,/„ 
Londonra 10 font sterling 
Marseille 100 frank 4,
Pária 10# frank ............ 1

Adva Tártnál

167.-
26.75
94.50 
17 25 
13 75
10.25
26.50 
27.—
13.75
33.50
16.25 
27.-
15.25 

109.
23.25 
21.-

94.90
92.45

14.5

95.21
92.00

54.15
54 25 

111.35

44.20
Pénzek árfolyama.

54.25
54.30

111.55

44 25

5.25 r>2C 
«»í 8.91

HECKENAST zongora-terme
Budapest,

vdczi-utcza 1. sz. a.
A bel- és külföld leli íresebb 

gyárai raktáramban állandóan, a 
legjutányosb árak mellett képvi­
selve vannak

Uj- ég átjátszott szárnyék-zongorák, rövid szál nyék-zongorák, 
]) an inok, el- vagy bérbe adatnak, becseréltctnek és készfizetés mellett 
niegvetetnck; nemkülönben hamrolás vagy bármely javítások, minta 

| (melyek re a legjobb erőkkel rendelkezem, önzetlen készséggel elválthatnak.

Amerikai, bécsi és stuttgarti
HARMONIUMOK

a legszebb választékban
készletben tartatn ak.

■lismert 
tény,

hogy a csoda-tapas 
Ixix Vilma asszony 
Ságtól (orvos özve­

gye Bécsben, Stadt, Adler 
gasse 12, saját ház) a sza-p 
löt. ma jfoltokat. patla 
Hasukat, pftrscnrsfk cs 
Ihfir-alkahat, Iliin ló-he 
lyckef, redökel, y örfis 
lorrl, cs kiváltkép inindcn 

jetisztátalanságot az arcz 
8vagy a testről nyomtatanul 

niindenkorra eltüntet. - 
írásbeli biztosítékkal.
1 tégely csoda-tapasz hasz 
[nálati uta áfással együtt 

1 írt 50 kr.; ha a tapasz 
használata hatás nélkül 
maradna, ezen összeg min­
den nehézség nélkül vissza 
szolgáltatók. Küldemé­
nyek utánvét melle t.

Rix Vilma

Cs. fcir. Hrany 
20-frankos arany 
Orosz imperiale 
Mária-Terézia-(allér 
Ezüst
Egyleti tallér 
Vurosz pénztári utalvauy

A „FRANK I.IN-TÁ1ISÜI.AT"
rnat-yar irodalmi ialézet éa könyvnyomda kiadásiban Budapest (egyetem-uteza 4. szám) megjelent és minden könyvkereskedésben kaphatói

- • 11 I 4 I 1

V magyar korona területénA magyar

t 7T™ váN°gi eljárás.
statistikai kézikönyvé AUS# B,i8t4-M toneiycMyeh

folytonos tekintettel

ÄlSlTlSüiiÄ
I rtn

Dr. Kőnek Sándor,
kir. tanácsos, a m k budapesti egyetemen a statist!ka nyilv. 

rendes tanára, magy. tud. akad. tagja.
(Nagy 8-rét, 710 lap.) — Ára fűzve 6 forint.

országi) i rói értekezletek h nt ár ozat a i
némely

uj abb igazságügyi ministeriumi rendeletek a legnj abb törvények j 
szerint.

Kend szel esen előadva, példákkal és irománymintákkal ellátva, 
különös tekintettel az osztrák váltójogi eljárásra.

Irta

Dr. KARVASY ÁGOST.
ÍN egyedik a legújabb törvényekhez alkalmazott kiadás.

(Kis 8 rét, 168 lap.) — Ára tűzve 1 frt 20 kr.

fekvő

összes vasutakon
ervenv es

betűrendes tárgymutatóval ellátva. 

Második bővíteti kiudtis

(Kis 8-rét, 141 1.) — Ára fűzve ',0 kr.

AT- ■

WA»OM V HAMUN.
STYLE F.
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s
\ pesti hazai első takarékpénztár-egyesület

évi rendes közgyűlései
/• őri ntárezins 13-án (tétután 4 órakor

fog az intézet helyiségében megtartatni.
tárgyai :

1. Igazgatói jelentés.
2. Az 1874. évi forgalom és mérleg közzététele.
3. A tiszta jövedelemről! rendelkezés.
4. Az alapszabályok 10. és 20. t?S-ai értelmében a választmány

kiegészítése.
5. Választmányi előterjesztések és azok feletti határozat.
Mely közgyűlésre a t. ez. részvényesek azon figyelmeztetéssel 

hivatnak inog, hogy az alapszabályok 3. §-a értelmében szavazati 
jogaikat csak személyesen megjelenő oly részvényesek gyakorolhat- 
jak, kiknek részvényük a közgyűlést megelőzőleg 3 hóval nevükre 
íratott.

K' lt Hu lapesten a választmánynak 1875. febr. 12-én tartott 
üeM-bol.

y) ^ “* 1 t|,lklhi-tai>uli,|~ magyar irodalmi intézet kiadásában (Budapest, egyetem-uteza 4-ik szám) következő

imakönyvek jelentek meg, s minden könyvárusnál kaphatók:

Katliolikus imakönyvek.
) "'ll íStE/ ) . öí a JaPd Horbe kötve arany vagassal 2 ft. Franczia bőrbe! Volinnanimn 5 kénnel h/irhö -------- i o cn

8
Magyar László,

titkár.
Hajós József,

igaztrató.
(Utánnyomat nem dijaztatik.)

GXHHH—»ímtfHWMH

„BODAPEST-SZÁLLODA” nj bécsi-ntczában (ezelőttia íehérhaj^elyén)!#
an Szerencsem a nagyérdemű közönséget tisztelettel értesíteni, miszerint

BUDAPEST
czimü szállodámat megnyitottam

A főváros ezen legdíszesebb részéb-n fekvő szállodámban, a t ez utazó és 
wS^nízo&iKké3 korszerü1 íaényeknek teljesen megfelelő, s kényelemmel 
Z ti ,, lln?k >'aZ elso emeleten '«vő éttermemben pedig Ízletes

g)ar kunv hard került eleiekkel es hamisítatlan jóféle borokkal szolgálhatok 
t ez. vendegeimnek mérsékelt árak mellett gátira tok
• . ”088Z'! éVek során át e szakmában szerzett tapasztalatom következtében

mely tisztelettel
Zsoldos Imre. szálloda-tulajdon os.

0^fl8q_9[Bqj?qa}B Hppza) nBq?Z3in-is33q[n„VQÓTiy7s.iT.sj^vnfifl“ I

„íranUin-TarsolaC* magyar irodalmi intézet és könyvnyomda kiadásában (Buda 
pesten, egyetem-uteza 4-ik sz.) megjelent és minden könyvárusnál kapható:

Tiz év
Magyarország legújabb történetéből.

1840—1849.
KEREKGYÁRTÓ ÁR PÁD, budapesti magy. kir. egyetemi tanár által.

1 °SZUIy- (A8-rrfvTl/f 3“ fSi kÜZdelmektÓ1 a «abadségharcz kezdetéig.

II. osztály. A szabadságbarcz kezdetétől annak végéig. (8-rét 444 lap.)
Ára a két osztálynak fűzve 3 frt.

Z 1 7* . -----J — ‘Z.z.vz, juo/ivoigtiui 1 V'-lAAVg'J VI U1UU1.

(ib-rot, 319 lap.) Bőrbe kötve arany vágással 2 ft. Franczia bőrbe 
____ kötve kapocscsal 3
üyőrffy Iván. Kis mennyei manna. Második kiadás. (16-rét, 128 lap.) 

Kötve _______________ ________________ 25 kr.
Győrffy Ivan. Mennyei manna-Katholikue ima-és ének könyv tanulóif- 

jaké8 éltesbek számára- 2-ik kiadá8. (16-r., 256 1.) Kötve 50 kr.
Hungari A. Isten temploma. Imakönyv minden rendű és állapotú ke- 

reszteny katholikusok számára. Zsebkiadás. Egy aczélmetszettel, 
(Ib-ret, 544 1.) bőrbe kötve aranyvágással 2 ft.

r ranczia bőrbe kötve kapocscsal 3
Kék vagy vörös bársonyba kötve, ezüst kerettel és kapocscsal 6 ”

Tárkányi Béla. Uj rózsásként. Imádságos és énekes könyv kathol. 
keresztény hívek használatára. (Vili, 440 lap, 8-rét) színezett 

= 7y. czimlappal és czimképpel.
11J ~ Á = Az ] Bőrbe kötve arany vágással 3 ft
j — 7 J __ t* ranczia bőrbe kötve, kapocscsal 4

Lgy.tnaz zsebkiadás, (464 lap,) bőrbe kötve, arany vágással 2 
r ranczia bőrbe kötve kapocscsal 3
Kék \agy vörös bársonyba kötve, ezüst kerettel és kapocscsal 8

arkanyi Béla. > vzéresillag az üdv elnyerésére. Imakönyv a kath. 
nőnem használatára. (Kis 8-rét, 452 lap ) Üt aczélmetszettel, 
hirea műremekek után a külföld legjelesb művészei által 
metszve.

Bőrbe kötve, aranyvágással 3 ft 50 kr.
í ranczia bőrbe kötve kapocscsal 5 _
Lgyanaz zsebkiadás, két aczélmetszettel (394 lap,

ltí-r.) Bőrbe kötve, arany vágással 2 ,,  
b ranczia bőrbe kötve kapocscsal 3 _
Kék vagy vörös bársonyba kötve, ezüst kerettel és ka­

pocscsal g __

Tárkányi Béla Keresztény öregek gyámola. Katholikus imádsá­
gos könyv. Egy czimképpel. (Kis 8-rét, 296 lap.)

Bőrbe kötve arany vágással 2 ft.
Franczia bőrbe kötve 3

Volinpapiron 5 képpel, bőrbe kötve, arany vágással 2 ,, „„ „
Franczia bőrbe kötve kapocsé, al 5 „  
Kék vagy vörös bársonyba kötve, ezüst kerettel és kapocs. 8 „ —
Ugyanaz: zsebkiadás. (352 lap, 32-rét.) Bőrbe kötve

aranyvágással 2 „ 50 „
__  Franczia bőrbe kötve kapocscsal 4 „ _
I árkányi Béla. Nagy böjti kalauz. Krisztus kínszenvedésének és halá­

lának negyvennapi megszentelésére a nagyhéti ájtatosaággal /(X 
együtt. Négy aczélmetszettel. (Vili, 312 lap, kis 8-ref.) Bőrbe / «4* 
kötve, arany vágással 2 ft. 20 kr. I

Franczia bőrbe kötve kapocscsal 5 „ — „
Tárkányi Bébi. Ártatlanok öröme. Kathol. imakönyvecske kis gyer­

mekek számára. Sok képpel. (16-rét, 63 lap) kötve 20 kr.
Tárkányi Béla. Vezérangyal a mennyei korona elnyerésére. Kath. 

imádságos és énekes könyv. Négy aczélmetszettel. (8-rét, 480 
lap.) Bőrbe kötve, aranyvágással 3 ft.

Lgyanaz: zsebkiadás, (32-rét, 544 lap.) Bőrbe kötve arany vágással 
2 ft. 50 kr. Franczia bőrbe kötve, kapocscsal 4 ft.

.4 Ibach, J. S., Heilige Anklänge. Gebete für katholische Christen. 
Neunzehnte Auflage. Mit sechs Stahlstichen. (8. 460 Seiten.)

Gebunden in Leder mit Goldschnitt und Schuber 4 fl. 50 kr. /
8 „

Tarkanyi Bela. Ifjúság kalauza az örök életre. Katholikus imakönyv 
énekekkel és zsoltárokkal. (16 rét 312 lap.) Vászonba kötve 
aranyvágással go kr.

C lagrinleder mit Silberschliessen 
,, „ Sammt

Zwanzigste Original-Auflage in kleinstem Taschenformat.
(32. 516 Seiten.)

Gebunden in Chagrinleder mit Schliessen 4 fl.
„ „ Sammt mit Silberschliessen 8 fl.

'il

Jaic Marian P. Sammlung katholischer kirchengesänge mit I
einem Anhänge von salbungsvollen Früh-, Abend-, Mesz-, B icht- \ 
und Kommuniongeb ten. (8. 576 Seiten.) Geb. in Leder mit j A 
Goldschnitt 1 fl. 40 kr. | (

Peltzmann, Gregor P. Geistlicher Wegweiser zur Beförderung I t) 
der christ-katholischen Kirchen- und Hausandacht für alle Stände. 1 S'** 
Mit sechs Stahlstichen. (592 Seiten. 8.) Geb. in Leder mit Gold- 
schnitt 1 fl. 80 kr.

Pelzmann, Gregor P. Marianischer Blumenkranz zur Beförderung 
der Verehrung Mariä. Mit sechs Stahlstichen. (476 Seiten. 8.)
Geb. in Leder mit Goldschnitt 1 fl. 80 kr.

Protestáns imakönyvek.
Cleynmann Károly. Isten, mindenem, örömöm, vigasztalásom.

Imádságok és elmélkedések miveit keresztyének számára. Har­
madik, Szász Károlyiéi átnézett és kiegészített kiadás. (277 1., kis 
8-rét.) Vászonba kötve gQ kr

Velinpapiron bőrbe kötve, arany vágással 2 ft.
Czelder Márton. Mindennapi és alkalmi imádságok. Templomi és 

családi használatra. Második bővített kiadás.
Vászonba kötve aranyvágással 4 ft 40 kr

Dobos János. Keresztyén imák. A házi ájtatosság növelésére és a 
piotestans keresztyén felekezetek használatára. Második kiadás. 
(000 lap, o-rét.)

Vászonba kötve _ ^ gQ jír
Velinpapiron bőrbe kötve arany vágással 2 50
T ranczia bőrbe kötve, kapocscsal k ” ”
Ugyanaz: zsebkiadás, (32-rét, 304 lap) bőrbe kötve ” ' 

arany vagassal ^
Franczia bőrbe kötve, kapocscsal 3 ” ”

Dobos János. A gyermek imái és első vallásos érzelmei. Mindkét hit-
^VvToX grctek azimira- Mi",dik

^ 1 hfHa'l108 ^m,*kkönyv a confirmatiohoz készülő protestáns 
hnjadonok szamara. Egy finom képpel. (292 lap, 16-rét.) Velin 

____P lPlro8on, vászonba kötve arany vágással 1 ft. 20 kr.
Heissler József, dr. A keresztyén ember imakönyve. (16-rét, 268 
___ j18?-) Vászonba kötve aranyvágással 1 ft. 60 kr. -
Kis János. Lelki áldozatok imákban és énekekben. Újabb átnézett 

és megbőyitett kiadás (324 lap, 8-rét.)
Vászonba kötve aranyvágással 1 ft. 20 kr.
Velinpapiron, bőrbe kötve arany vágással 2 „   „

e/

Medgyes Lajos. Protestáns családok imakönyve imadalokkal. I
(8-rét, 392 lap.)

Vászonba kötve, arany vágással 3 ft. 20 kr.

Pap István. Istennel társalgás imákban. Magán s családi haszná- ■ 
latra. (300 lap, 16-rét.) Vászonba kötve 50 kr. I £)

Szász Károly. Buzgóság könyve. Elmélkedések és imák protestáns
nők számára. Második kiadás. Egy aczélmetszettel. (407 lap, /1 X 
16-rét.) Bőrbe kötve, arany vágással 2 ft. 50 kr. j

Franczia bőrbe kötve, kapocscsal 5 „ — „
Szikszay György, keresztyén tanítások és imák mindkét felekezetű 

protestánsok lelki épületére. A jelen szükséghez alkalmazva.
(255 lap, 8 rét.) Vászonba kötve 1 ft. 20 kr.
Velinpapiron bőrbe kötve 2 „ — „

Tompa Mihály. Olajág. Elmélkedések, fohászok és imák. Hölgyek szá­
mára olvasó- és imakönyvül. (8-rét, 334 lap.)

Vászonba kötve, arany vágással 3 ft. 40 kr.
Franczia bőrbe kötve, kapocscsal 5 ,, — „
Ugyanaz: zsebkiadás. (16-rét, 358 lap.)
Vászonba kötve, arany vágással 2 ,, 50 ,,
Franczia bőrbe kötve, kapocscsal 4 _

Vörös Eszter. Buzgó imák. (32-rét, 140 lap.)
Vászonba kötve, arany vágással gp kr.

lí'L

Zschokke Henrik. Áhitat órái. Kiválogatva és fordítva Szász Ká­
roly által. Két kötetben. (8 rét, 348 lap.)

Vászonba kötve, arany vágással 5 ft. \ \ _
Wagner, Joh. Fr. Evangelisches Gebetbuch für die gotiesdienst- Í g 9 

Hohen Versammlungen in der Kirche, und für die in Kirche und ( *■ 
Haus vorkommenden heiligen Handlungen. (383 S. 8.)

Geb. in Leder mit Goldschnitt 2

A lap szeilq 

Szét kt!liesJ

K Öl
Egy
Negj 
Féléi 
Egy I

Gyüjt
egy tiszti

Bu

Medd.' 
lenlegi 01 
szándékul 
páriámén 
sem állitjl 
sau gazdi! 
meny mel 
közvélemd 
várhatott I 

De ni 
azon félti 
mentnek 
meny nél 
sok, mehj 
helyzet dJ 
lámokhanl 
közepette, I 
gesebb irál 
vezetes bq 
zők lesznel

llycnekl 
meny id 
r e n d t a r 
igazságszq 
fásának lél 
meg.

A mi ni 
tartást illel 
nyok szál 
eredménye 
benne letel 
hozásnak 
végre.

Az tigI 
kulása mo| 
szerte. Ez 
első stadii 
nának mid 
eliez köt al 
karnak re<j 
ne egy szel 
szolgáira tál 
jének!

Mert az I 
már tartlial 
ügyvédi kí| 
nem sok es 
igazságszoll
gasztos Iiivi 
tak. csak kj 
szag köz véli 
sújtja az 11 
kivételek szj 
hódolva, hol 
az igazság 
tettük az igj 
ügyvédi kJ 
áldozatul. A

Lorántfy Zd
A magyal 

sága kiadasal 
,,A két 111 
lem csalt 

nagy térjedel 
száznál több 
egyes tagjait«]

Az akadéj 
közönséget is 
lek közt van 
korról, melybl 
képet nyújtani 
mennyire becs 
azt ítélje az 0 
levélből.

A harminl 
György, mint 
elegyedett. S 
rozta rá tnagj 
hozzálátott 
vívott ki, min 

Már 1* >44| 
és a magyar 
szerencsével, 
hol küzdve, 
küzdött s llj 
adata, hogy a| 
koztassa aim\j 
ne küldhessej 
háborúban d 
Morvaországé 
Rákóczy val 
meg is törtéi 
Rákóczy meg! 
levele kelt, ő ’ 
de a béke pi 
h'va. A levél, 
fokról értesít 

Az úr iste 
21. avagy 

edet, édesem, 
kor vettem va

SEMí


